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Sub P^Gședinfia fovarășuluî Nicolae_ Cecrușesctf

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, a avut 
loc, vineri, 20 octombrie, ședința Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a examinat RAPORTUL 
PRIVIND BALANȚELE PRINCIPALELOR PRODUSE 
AGROALIMENTARE DIN RECOLTA ANULUI 1989. 
5-a apreciat că, îndeosebi la cereale, s-a obținut o 
producție foarte bună.

Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a subliniat că recoltele bune din acest an 
au permis să se aloce cooperatorilor cantități mult mai 
mari de griu și porumb, revenind astfel mai mult de 
1 000 kg cereale pe cooperator și familiile lor, care 
numără circa 6 milioane de persoane. Din acestea se 
vor asigura pentru fiecare membru al familiilor coope
ratorilor 200 kg griu și 300 kg porumb știuleți, restul 
urmind să se repartizeze membrilor cooperatori in 
raport de munca depusă și de contribuția adusă la 
realizarea producției.

De asemenea, s-a subliniat câ recoltele ridicate la 
cereale și la intreaga producție vegetală - la soia, 
floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, legume, cartofi, 
fructe, struguri - asigură, in general, condiții pentru o 
foarte bună aprovizionare a întregii populații cu pro
duse agroalimentare și satisfacerea celorlalte nevoi 
ale economiei naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că toate 
aceste succese sint rezultatul investițiilor făcute de stat 
in agricultură pentru creșterea potențialului productiv 
al pămintului, extinderea mecanizării, asigurarea de 
semințe de înaltă productivitate și aplicarea unor teh
nologii modeme, bazate pe cele mai noi cuceriri ale 
științei, precum și al creșterii răspunderii in muncă a 
muncitorilor, cooperatorilor, specialiștilor, a tuturor 
cadrelor din agricultură, al întregului complex de 
măsuri politico-organizatorice și tehnico-științifice 
adoptate de partidul și statul nostru pentru întărirea și 
dezvoltarea proprietății socialiste, de stat și coopera
tiste, ca bază sigură a obținerii unor producții tot mai 
mari, la nivelul cerințelor și obiectivelor noii revoluții 
agrare.

Apreciind aceste realizări, secretarul general al 
partidului a subliniat necesitatea ca, peste tot, să se 
acționeze cu maximă răspundere pentru strîngerea, 
depozitarea și păstrarea, in cele mai bune condiții, o 
recoltei, a întregii producții agricole. S-a cerut,. de 
asemenea, unităților industriei alimentare să realizeze 
o bună prelucrare a produselor agricole. In acest 
sens, s-a arătat că se impune mobilizarea mai intensă 
a forțelor de cercetare din domeniul industriei ali
mentare, în vederea creșterii randamentelor și _ elimi
nării oricărei forme de risipă, a ridicării calității tu
turor produselor agroalimentare.

Pornind de la rezultatele foarte bune ale acestui an 
agricol. Comitetul Politic Executiv a stabilit sărbăto
rirea Zilei recoltei la 29 octombrie a.c.

In strinsă legătură cu acest prim-punct de pe or
dinea de zi, Comitetul Politic Executiv a analizat 
PROGRAMUL PRIVIND AUTOCONDUCEREA Șl AUTO- 
APROVIZIONAREA CU PRODUSE AGROALIMENTARE 
Șl BUNURI INDUSTRIALE DE CONSUM PE ANUL 1990.

Elaborat pe baza orientărilor și cu contribuția di
rectă a secretarului general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, programul reflectă preocuparea 
permanentă a partidului și statului nostru pentru asi
gurarea bunei aprovizionări a populației, ridicarea 
continua a nivelului de trai al întregului popor.

S-a subliniat că sint asigurate resursele necesare 
pentru realizarea în întregime a tuturor prevederilor 
programului de autoaprovizionare pe 1990.

Cantitățile prevăzute asigură creșteri importante la 
toate produsele, comparativ cu anul 1989. Prevederile 
din program țin seama de indicațiile date de secre
tarul general al partidului cu prilejul vizitelor efectuate 
în unități ale industriei alimentare, in piețe și unități 
comerciale, precum și in cadrul consfătuirilor de lucru 
eu cadre din toate domeniile vieții economice și so
ciale.

Pentru anul agricol 1 octombrie 1989-30 septembrie 
1990, s-au stabilit creșteri importante la carne și pre
parate din carne, pește și produse din pește, care 
depășesc cu mult normele mondiale privind consumul 
de calorii, precum și prevederile programului de ali
mentație științifică, rațională.

Programul prevede ca, zilnic, să se asigure, conform 
graficelor, cantitățile de carne și preparate din carne, 
atît din punct de vedere cantitativ, cit și calitativ, pre
cum și o bună repartizare a acestora pe sectoarele 
și magazinele din Capitală, în orașele și centrele mun
citorești. De asemenea, va spori volumul și se vor di
versifica preparatele culinare. i

Programul prevede, totodată, creșterea cantităților de 
lapte, produse lactate proaspete, brinzeturi și unt des
tinate fondului pieței. Prin program se asigură in în
tregime cantitățile sporite de ulei și zahăr, stabilite 
pe baza recentelor măsuri adoptate de Comitetul Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R. în ocelași timp, va spori 
substanțial volumul produselor zaharoase, de bomboa
ne și halva, al produselor de patiserie. Progra
mul prevede, de asemenea, îmbunătățirea ca
lității și diversificarea sortimentală la piine, precum și 
creșteri însemnate la legume, cartofi, fructe și struguri, 
conserve de legume și fructe și altele.

Pentru aprovizionarea populației cu bunuri indus
triale, programul prevede cantități corespunzătoare de 
mărfuri, intr-o gamă sortimentală diversificată, cu grad 
ridicat de prelucrare, finisaj și prezentare, in vederea 
satisfacerii cerințelor mereu crescinde ale populației.

Va spori, totodată, volumul prestărilor de servicii 
pentru populație, un accent deosebit punindu-se pe 
diversificarea, in continuare, a (acestor activități, lăr
girea rețelei de unități și îmbunătățirea calității servi
ciilor prestate.

Comitetul Politic Executiv a cerut guvernului să 
urmărească zilnic și să analizeze săptăminal modul in 
care sint îndeplinite de către ministere și consiliile 
populare sarcinile de producție și livrări la fondul 
pieței, la toate produsele alimentare și industriale pre
văzute în program. S-a indicat, de asemenea, ca Mi
nisterul Agriculturii și Ministerul Industriei Alimentare, 
impreună cu consiliile populare, să acționeze cu 
fermitate pentru creșterea producției in unitățile agri
cole de stat și cooperatiste, realizarea efectivelor de 
animale și a greutății la tăiere, sporirea contractărilor 
și achizițiilor de produse agroalimentare din gospodă
riile populației, pentru îndeplinirea integrală și ritmică 
a livrărilor la fondul centralizat al statului, la nivelul 
planificat pe fiecare județ.

Comitetul Politic Exețutiv a hotărit să atragă atenția 
Ministerului Industriei Alimentare, Ministerului Agricul
turii, Ministerului Comerțului Interior, Comitetului Exe
cutiv al Consiliului Popular al Capitalei pentru lipsurile 
manifestate in activitatea de asigurare și desfacere a 
produselor agroalimentare și le-a cerut să ia toate 
măsurile pentru a introduce un inalt spirit de ordine și 
disciplină in acest domeniu. în centrul activității tuturor 
acestor organe trebuie să stea permanent preocu
parea pentru realizarea programelor stabilite și buna 
aprovizionare a populației.

S-a cerut Comitetului Executiv al Consiliului Popular 
al Capitalei să revadă și să pună rapid la punct în
tregul sistem de desfacere a fondului de marfă, buna 
organizare a activității in fabricile de produse culinare.

In mod deosebit, secretarul general al partidului a 
atras atenția asupra necesității de a se respecta cu 
strictețe prevederile legale in acest domeniu, de a nu 
se admite nici o abatere de la acestea, de a se 
adopta o atitudine fermă față de orice tendință de 
speculă și furt, care constituie acte contrarevoluționare, 

„ce lovesc in interesele poporului, ale intregii societăți. 
Nimeni - a subliniat secretarul general al partidului - 
nu poate da altă destinație fondului de produse pre
văzut pentru aprovizionarea populației, decit cea 
stabilită.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că îndeplinirea 
prevederilor programului privind autoconducerea și 
□utoaprovizionarea impune participarea activă a oa
menilor muncii din industrie și agricultură la sporirea 
producției și ridicarea calității acesteia, întărirea răs
punderii consiliilor populare, a tuturor unităților econo
mice in asigurarea bunei aprovizionări a populației, in 
conformitate cu obiectivele generale ale politicii parti
dului si statului nostru, care situează in prim-plan 
creșterea nivelului de trai, a calității vieții întregului 
popor.

Aprobind Programul privind autoconducerea și auto- 
aprovizionarea cu produse agroalimentare și bunuri 
industriale de consum pe anul 1990, Comitetul Politic 
Executiv a stabilit ca acesta să fie supus dezbaterii 
Plenarei Comitetului Central al partidului și, apoi, 
Marii Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv o analizat RAPORTUL PRI
VIND MODUL IN CARE S-AU DESFĂȘURAT ADUNĂ
RILE GENERALE ALE ORGANIZAȚIILOR DE BAZĂ 
PENTRU DĂRI DE SEAMĂ Șl ALEGERI.

In raport se subliniază că, in conformitate cu preve
derile Hotăririi Plenarei C.C. al P.C.R., au avut loc 
adunări pentru dări de seamă și alegeri in toate cele 
59 554 organizații de bază ale partidului.

Exprimindu-și nemărginita și profunda recunoștință 
față de prodigioasa și strălucita activitate teoretică și 
practică desfășurată de secretarul general al parti
dului, consacrată propășirii și înfloririi patriei noastre,

cei aproape 3 800 000 membri de partid, participant 
la adunările generale de dări de seamă și alegeri, au 
dat glas, intr-o atmosferă plină de insuflețire și entu
ziasm, voinței unanime a întregului nostru partid și 
popor ca, la cel de-al XlV-lea Congres, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, cel mai stimat și iubit fiu al națiu
nii noastre, luptător ferm pentru triumful cauzei 
socialismului și comunismului, să fie reales in suprema 
funcție de secretar general al partidului, subliniind că 
această opțiune de importanță istorică reprezintă cea 
mai sigură garanție a inaintării neabătute a României 
spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație.

Prin intreaga lor desfășurare, adunârile generale de 
dări de seamă și alegeri au dovedit, încă o dată, uni
tatea, forța și tăria partidului nostru, capacitatea 
organizațiilor sale de a mobiliza masele de oameni ai 
muncii la înfăptuirea politicii partidului, strinsa coeziune 
și unitate a comuniștilor, a întregului popor, in jurul 
partidului, al secretarului său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

Participanții la dezbateri și-au exprimat deplinul 
acord cu Proiectul Programului-Directivă cu privire la 
dezvoltarea economico-socială a României in cincinalul 
1991-1995 și orientările de perspectivă pină in anii 
2000-2010 și cu Tezele pentru Congresul al XlV-lea 
al P.C.R., documente programatice elaborate sub di
recta conducere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, care deschid noi și lu
minoase perspective pentru progresul și înflorirea in
tregii țări, ridicarea continuă a bunăstării materiale 
și spirituale a întregului popor.

Adunârile au fost organizate in spiritul indicațiilor 
și orientărilor formulate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al partidului, la ședința 
Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 22 
septembrie, și s-au desfășurat intr-un climat de înaltă 
răspundere și exigență revoluționară, constituindu-se 
in adevărate școli de educare politico-ideologică a 
comuniștilor, de analiză temeinică a intregii activități 
depuse pentru realizarea planurilor și programelor de 
dezvoltare economico-socială a patriei, pentru perfec
ționarea stilului și metodelor de muncă și întărirea 
continuă a rolului politic conducător al- organelor și 
organizațiilor de partid.

La adunări au participat peste 98 la sută din nu
mărul total al membrilor de partid și au luat cuvintul 
peste 500 000 de comuniști, care au făcut peste 370 000 
de propuneri privind mai buna organizare a producției 
și a muncii, perfecționarea activității organizatorice și 
politico-educative, rezolvarea unor probleme de inte
res social-gospodăresc.

Alegerea membrilor birourilor organizațiilor de bază, 
a delegaților la conferințe și desemnarea candidaților 
pentru organele de partid imediat superioare s-au 
făcut cu respectarea prevederilor Statutului partidului 
și instrucțiunilor C.C. al P.C.R. în aproape toate orga
nizațiile de bază s-au depus mai multe candidaturi 
decit numărul celor ce urmau să fie aleși in organele 
de partid respective.

O atenție deosebită s-a acordat aplicării prevede
rilor privind înnoirea a cel puțin o treime din numărul 
membrilor organelor de partid. Circa 45 la sută din 
totalul comuniștilor aleși in birourile organizațiilor de 
bază sint nou promovați in aceste organe.

Au fost respectate, de asemenea, criteriile privind 
asigurarea compoziției sociale a noilor organe de 
partid. Din cei 375 856 membri ai birourilor organi
zațiilor de bază, 49,6 la sută sint muncitori, 15,3 la 
sută țărani, 28,7 la sută intelectuali și funcționari, iar 
6,4 la sută pensionari și femei casnice. S-a acționat, 
totodată, cu mai multă fermitate pentru creșterea pon
derii femeilor in organele de partid nou alese, 39,1 la 
sută din totalul membrilor birourilor organizațiilor de 
bază fiind femei.

Comitetul Politic Executiv a cerut comitetelor jude
țene, municipale, orășenești și comunale de partid să 
acționeze pentru buna organizare și desfășurare a 
conferințelor organizațiilor de partid respective, pentru 
co acestea să dezbată temeinic, cu înaltă răspundere, 
modul în care s-a acționat pentru realizarea sarcinilor 
ce le revin pe anul 1989 și pe întregul cincinal, pre
cum și planurile de dezvoltare economico-socială in 
profil teritorial pe perioada 1991—1995, pentru trans
punerea neabătută in viață a indicațiilor și orientă
rilor stabilite de secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, și pentru a intimpina marele 
forum al comuniștilor români cu noi ți importante suc
cese in toate domeniile construcției socialiste din pa
tria noastră.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, 
probleme curente ale activității de partid și de stat.

LA ROVINARI, BAROMETRUL SITUAȚIEI
Oh fiecare zi ce se derulează 

din această lună, hotăritoare 
din punctul de vedere al asigu
rării condițiilor pentru o func
ționare corespunzătoare a agre
gatelor energetice, a tuturor in
stalațiilor anexe, la Termocen
trala Rovinari se adună pe. a- 
genda de lucru un mare număr 
de probleme ce iș» așteaptă 
operativ soluționarea. înainte de 
toate, să arătăm că aici, în- 
tr-una din cele mai mari unități 
producătoare de electricitate din 
■țară, au continuat să persiste și 
in acest an o serie de neajun
suri care s-au repercutat în ne- 
lndeplinirea planului de produc
ție, astfel, la nouă luni, plus 12 
zile din luna octombrie, defi
citul se ridică la 1,6 milioane 
kWh.

PROBLEME 
PARȚIAL SOLUȚIONATE

Astfel, în perioada amintită 
au apărut ta funcționarea dife- 
riteJor agregate o seamă de

defecțiuni ce au redus . dis
ponibilul in funcțiune, cum 
s-a intîmplat. .bunăoară, cu 
grupurile nr. 2. nr. 4 și nr. 6. 
Avem în vedere în primul rind 
că situațiile respective au la 
origine slaba calitate a unor

în special, deși au fost supuse 
eșalonat in ultima .vreme unor 
operațiuni de modernizare, n-au 
reușit să atingă in nici un mo
ment puterea proiectată. în pri
vința incidentelor la. instalații
le auxiliare — mori de căr-

In altă ordine de idei, o pro
blemă aparte o reprezintă în- 
tirzierea intrării în reparații ca
pitale a grupului nr. 3, aminare 
ce ar fi putut provoca incidente 
serioase, în condițiile în care s-a 
funcționat luni de zile cu de-

Un imperativ de prim ordin: toate centralele electrice pe 
cărbune să funcționeze-la capacitatea programată! (Uf)

lucrări, dar și fiabilitatea ne
corespunzătoare a unor compo
nente ale agregatelor energetice. 
Rămînînd în domeniul proble
melor de natură tehnică, să sub
liniem că grupurile de 330 MW

bune, ventilatoare, pompe etc. 
'— acestea au fost și ele nume
roase, aducîndu-și partea de 
contribuție la disponibilul scă
zut al grupurilor în răstimpul 
amintit.

fectiuni Ia o serie de instalații. 
Este vorba. între altele, de vi
brațiile peste normal ale turbi
nei și de existența la conducte
le de abur sub presiune a unor 
fisuri adinei, și ele peste bare-

LA ZI
muT admis. Una dintre motiva
țiile pe care le-am auzit aici 
în sprijinul acestei hotărîri de a 
amina începerea reparațiilor a 
fost aceea a necesității de a 
avea asigurată baza materială. 
La prima vedere, decizia ar fi 
justificată, numai că interesin- 
du-ne de situația Ia zi obser
văm că problema este doar par
țial soluționată. existînd tacă 
restante în livrarea unor furni
turi din partea unor unități e- 
conomice bucureștene — „Vul
can". „Aversa" și I.M.G.B. —, a 
altora, furnizoare de țevi de di
ferite dimensiuni. Astfel că. în 
pofida metehnelor cunoscute ce 
țin de furnizori, ne punem fi
rește întrebarea dacă întîrzierea 
de circa șase luni cu care grupul 
a intrat în reparația capitală nu 
putea fi „speculată" pentru a- 
sigurarea cu adevărat a stocu
lui de materiale necesare pen
tru o funcționare în flux con-

(Continuare în pag. a IV-a)

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET
pentru convocarea Marii Adunări Naționale -

In temeiul articolului 54 din Constituția Republicii Socialiste România, 
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretează : 
Articol unic. — Se convoacă Marea Adunare Națională în a zecea sesiune a celei 

de-a IX-a legislaturi în ziua de 27 octombrie 1989, ora 10.

NICOLAE CEAUȘESCU 
președintele Republicii Socialiste România

DECRET PREZIDENȚIAL
L J .1

pentru convocarea Camerei legislative a consiliilor populare 
In temeiul art. 14 din Legea nr. 3/1975 privind congresul, Camera legislativă și con

ferințele consiliilor populare.
Președintele Republicii Socialiste România decretează :
Articol unic. — Se convoacă Camera legislativă a consiliilor populare în ziua de 26 

octombrie 1989.
NICOLAE CEAUȘESCU 

președintele Republicii Socialiste România

TOVARĂȘULUI Wll ll CIUCII, Will 
Ml EROII «fAMULUI, CUI MAI AltSI SENTIMENTE 
Bl BBACOSII Șl PREȚUffif AII TINEREI GENERAȚII,

I AU ÎIIIIIIIBIOI POPOR
Telegrame, adresate secretarului generai al partidului 

de participanții la conferințele de dări de seamă și alegeri 
ale organizațiilor de partid orășenești și comunale

In întreaga țară continuă să aibă loc confe
rințele de dări de seamă și alegeri ale orga
nizațiilor orășenești și comunale de partid.

Constituindu-se intr-un. moment de evaluare 
responsabilă, a activității fiecărei organizații de 
partid, conferințele care au avut loc au relie
fat transformările înnoitoare petrecute pe în
treg cuprinsul țării, rezultatele obținute in în
deplinirea programelor de dezvoltare economi
că , și socială a orașelor și comunelor patriei 
noastre, în ridicarea continuă a nivelului de 
trai material și spiritual al locuitorilor. In a- 
celași timp, au fost examinate, in spirit critic 
și autocritic, deficiențele existente în activita
tea unor organe și organizații de partid, ad op- 
tîndu-se hotărîri și măsuri menite să asigure 
desfășurarea, in cele mai bune condiții, a 
muncii politico-organizatorice, a muncii politi
ce de masă și de propagandă, a activității cul
tural-educative, potrivit ideologiei și politicii 
partidului nostru.

Exprimînd înalta prețuire, dragostea și res
pectul nemărginit de care se bucură din par
tea comuniștilor, a întregului popor, conducă-/ 
torul iubit și stimat al partidului și statului, 
pentru activitatea sa neobosită dedicată înflo
ririi multilaterale a tării, conferințele tțu dat 
glas adeziunii fierbinți a întregii noastre na
țiuni la hotărîrea privind realegerea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, la Congresul al XlV-lea 
al partidului, in suprerha funcție de secretar 
general al Partidului Comunist Român. Toți 
cei care au luat cuvîntul au subliniat că a- 
ceașță opțiune, de o covirșitoare importanță 
politică, reprezintă garanția sigură a realizării 
cu succes a programelor de dezvoltare econo
mică și socială a țării, de înaintare fermă a 
patriei noastre pe calea socialismului și comu
nismului.

A. fost adus, de asemenea,, un profund oma
giu tovarășei Elena Ceaușescu, pentru contri
buția remarcabilă la elaborarea și transpune
rea în practică a politicii partidului si statului 
nostru, pentru competența deosebită cu care 
asigură conducerea și înflorirea puternică a 
științei, învățămintului și culturii românești.

In centrul dezbaterilor Ia conferințele ' de 
dări de seamă și alegeri s-au aflat proiectul 
Programului-Directivă și Tezele Congresului al 
XlV-lea al partidului, care prefigurează cu 
claritate viitorul luminos al patriei. In spiritul 
prevederilor acestor documente de însemnătate 
deosebită — elaborate si fundamentate cu con
tribuția esențială și sub îndrumarea directă 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu —, cei care 
au luat cuvîntul au analizat activitatea desfășu
rată pînă acum și rezultatele obținute in reali
zarea planurilor de dezvoltare economico-so
cială în profil teritorial, în înfăptuirea sarci
nilor de producție din industrie, agricultură, 
din celelalte domenii, pe anul în curs 
și pe întregul cincinal, evidențiind spo
rirea continuă a eficienței întregii ac
tivități economice. Pornind de la concluziile

desprinse in cadrul dezbaterilor, participanții 
la conferințe au făcut propuneri și au stabilit 
măsuri menite să asigure creșterea capacității 
organelor și organizațiilor de partid de mobi
lizare a comuniștilor, a tuturor oamenilor 
muncii de la orașe și sate la realizarea sarci
nilor ce le revin,. la transpunerea în viață a 
mărețelor obiective înscrise în documentele 
programatice ce vor fi adoptate la Congre
sul al XlV-lea al partidului. în acest sens, 
s-a subliniat necesitatea ca intreaga activitate 
politico-organizatorică și educativă a organe
lor și organizațiilor de partid să fie îndreptată 
în această perioadă spre antrenarea tuturor 
colectivelor de muncă în vederea realizării, în 
cele mai bune condiții, a planurilor de produc
ție pe acest trimestru si pe întregul an. care 
este hotărîtor pentru îndeplinirea întregului 
cincinal.

O atenție deosebită a fost acordată, ta ca
drul dezbaterilor, înfăptuirii exemplare a pro
gramelor de dezvoltare economico-socială a 
orașelor și comunelor, ca părți componențe ale 
planului ^general de dezvoltare armonioasă, e- 
chilibrată a tării, menite să asigure crearea, în 
continuare, a unor condiții tot mai bune de 
muncă si viață pentru toți locuitorii patriei.

S-a relevat hotărîrea organizațiilor orășenești 
și comunale de partid de a desfășura o acti
vitate organizatorică și politico-educativă cit 
mai susținută și eficientă, in stare să ducă la 
întărirea spiritului revoluționar în munca de 
îndeplinire_ a sarcinilor de plan, a exigentei și 
combativității. AțA de lipsuri și neajunsuri, la 
promovarea CU‘ mal multă fermitate a concep
ției științifice, a materialismului dialectic și 
istoric, a principiilor eticii și echității socialis
te, la întărirea răspunderii în muncă, a ordini} 
și disciplinei.

Participanții Ia conferințe au arătat că rezul
tatele ce se vor obține în îndeplinirea sarci
nilor economice, înfăptuirea măsurilor stabilite 
cu acest prilej vor constitui cea mai elocventă 
ilustrare a hotăririi ferme a organelor și orga
nizațiilor de partid, a oamenilor muncii de la 
orașe și sate de a întîmpina Congresul al 
XlV-lea al partidului cu realizări de prestigiu 
în toate domeniile de activitate.

Exprimînd hotărîrea colectivelor de muncă 
pe care Ie reprezintă de a intimpina cu reali
zări remarcabile apropiatul forum al comuniș
tilor români, participanții la conferințe au a- 
dresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, tele
grame. in care este reafirmat angajamentul 
ferm al oamenilor muncii de la orașe și sate, 
al întregului nostru popor, de, a acționa, în spi
rit revoluționar, pentru înfăptuirea Programu
lui partidului și înaintarea scumpei noastre 
patrii pe drumul luminos al socialismului și 
comunismului.
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PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVĂ SI TEZELE

PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R. Â

Perfecționarea activității productive - 
condiție fundamentală 

a progresului economiei naționale
Mai mult decit oricind. viața, practica de zi 

eu zi pun in lumină un adevăr limpede: anu
me că ridicarea pe multiple planuri a patriei 
nu poate ti dusă la îndeplinire fără o preocu
pare vasținută pe linia modernizării structu
rilor economico-sociale, a celor de la bază in 
primul rind. Avem în vedere, prin aceasta, 
acțiunile urmărind înnoirea tehnologiilor, a 
proceselor de fabricație, îmbunătățirea orga
nizării activității productive etc. înscrise la loc 
de frunte in documentele de partid, in orien
tările și indicațiile formulate cu clarviziune de

tovarășul Nicolae Ceaușescu. aceste obiectiva 
își găsesc o dată in plus semnificația de for
țe motrice ale progresului în proiectul Progra
mului-Directivă și Tezele pentru Congresul 
al XlV-lea. In acest sens, valorificarea con
dițiilor de manifestare a gindirii creatoare, 
perfecționarea in continuare a stilului de mun
că se înscriu ca sarcini hotăritoare pentru ma
terializarea exemplară a îndatoririlor aminti-

(Continuare in pag. a IV'-a)

In telegrame adresate tovarășului nicolae ceaușescu
—........   I I —.......... —.............................

• Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea recoltă
rii unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

• Colective de oameni ai muncii din unități economice raportea- 
ză îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan
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In sprijinul participantilor la invâtâmintul politico-ideologic al U.T.C.

CREȘTEREA TOT MAI PUTERNICĂ A ROLULUI CONDUCĂTOR AL PARTIDULUI - 
CENTRUL VITAL AL ÎNTREGII NAȚIUNI. CREȘTEREA ROLULUI STATULUI, 

AL ORGANISMELOR DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI-REVOLUȚIONARE, 
ÎNFĂPTUIREA CONSECVENTĂ A PRINCIPIULUI EDIFICĂRII SOCIAUSMULUI

POPORUL Șl PENTRU POPOR
Asa dună cum se află înscris în Tezele 

pentru Congresul al XIV-lea al parti
dului. „Existenta si afirmarea rolului 
conducător al partidului politic al clasei 
muncitoare. înarmat cu o concepție clară, 
bazată pe teoria socialismului științific si 
care exprimă interesele, aspirațiile si vo
ința poporului constituie o necesitate im
perioasă a desfășurării procesului revo
luționar, o legitate obiectivă a construc
ției socialismului si comunismului".

într-adevăr. viata, practica revoluțio
nară au pus cu putere în evidentă fap
tul câ în elaborarea si înfăptuirea pro
gramelor de transformare revoluționară 
a societății, de ridicare continuă a nive
lului de trai material si spiritual al în
tregului popor este absolut necesar ca 
acest proces unitar să fie organizat si 
dirijat de un partid politic conducător, 
revoluționar. în jurul căruia să se reali
zeze unitatea de acțiune a clasei munci
toare. a întregului nostru popor.

Asa după cum sublinia cu toată fermi
tatea tovarășul Nicolae Ceausescu : „In 
istoria îndelungată a poporului român, 
partidul comunist reprezintă singurul 
partid care a pus mai presus de toate 
interesele generale ale oamenilor mun
cii. ale intregii națiuni si. cu cele mai 
mari jertfe, a condus clasa muncitoare si 
celelalte forte progresiste, democratice, 
întregul popor în înfăptuirea revoluției 
de eliberare socială si națională, apoi a 
revoluției socialiste, in făurirea societății 
socialiste multilateral dezvoltate".

De altfel. întreaga experiență a revo
luției și construcției socialiste din .tara 
noastră, cit si din alte țări, vine să de
monstreze pe deplin temeinicia principii
lor fundamentale ale socialismului știin
țific. caracterul absolut. legic si obiectiv 
necesar al conducerii de către partid a 
operei de edificare a societății socialiste 
și. în perspectivă, de împlinire a visului 
de aur al omenirii — comunismul.

voltare economico-socială. In înflorirea 
patriei, in victoria comunismului. Urmați, 
deci. întotdeauna partidul, el fiind forța 
conducătoare a națiunii, el asigurind po
porului nostru viitorul liber, demn, viito
rul de aur — comunismul !“

Așadar, se poate spune că esența noilor 
structuri ale democrației muncitorești- 
revoluționare instituită de partid în viata 
politică, economică și socială a patriei.

în mod deosebit după Congresul al 
IX-lea al P.C.R.. constă in faptul că toți 
cetățenii României socialiste, tineri și 
vîrstnici, au aceleași drepturi, dar și ace
leași îndatoriri, participînd astfel la în
făptuirea neabătută a politicii generale 
a partidului si statului nostru, la progre
sul multilateral și înflorirea continuă a 
națiunii socialiste.

nosc un proces permanent de diversifi
care și amplificare a trăsăturilor lor spe
cifice, în concordanță cu progresul general 
al societății. Așa după cum aprecia se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu : „pe măsura înfăp
tuirii Programului partidului și a creării 
condițiilor de trecere spre comunism, va 
avea loc o continuă apropiere între toate 
clasele si categoriile sociale pe calea 
dispariției deosebirilor dintre sat și oraș.

a apropierii nivelului de pregătire pro
fesională $| tehnică, automatizării si ro
botizării procesului de producție, a ridi
cării nivelului general de pregătire, a ni
velului de cultură. Se va ajunge astfel la 
realizarea poporului unic muncitor, ani
mat de aceleași năzuințe sl interese co
mune, de a-șl făuri in mod conștient 
viitorul liber și Independent de bună
stare si fericire".

Creșterea tot mai puternică 
a rolului conducător al partidului — 

centrul vital al întregii națiuni
în concepția profund științifică si con

secvent revoluționară a Partidului Comu
nist Român, a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, procesul is
toric al afirmării rolului conducător al 
partidului in întreaga viată politică, eco
nomică și socială a patriei este rezultatul 
firesc si necesar al întregii, eroicei sale 
activități revoluționare, al claryiziunii si 
cutezanței cu care. încă de la făurirea 
sa. el s-a identificat cu aspirațiile su
preme ale maselor în lupta- lor dreaptă 
pentru dreptate socială si libertate na
țională. pentru asigurarea independentei 
și suveranității patriei.

Viata, practica revoluționară au con; 
firmat pe deplin. în anii revoluției si 
construcției socialismului, dar. mai cu 
seamă. în epoca de glorie inaugurată de 
Congresul al IX-lea al P.C.R.. că întă
rirea si amplificarea funcțiilor de răspun
dere ale partidului in procesul de con
ducere democratică a tuturor domeniilor 
vieții societății noastre au impus renun-. 
tarea la unele concepte și teze depășite 
definitiv de realitate, cum ar fi cel de 
partid de avangardă — teză care nu mai 
putea si nu mai avea cum să exprime 
în mod adecvat poziția reală și raportu
rile efective ale partidului cu poporul.

Iată de ce. ințelegînd în întreaga sa 
complexitate si profunzime dialectica 
procesului revoluționar pe care îl par; 
curge societatea noastră, din inițiativa si 
cu decisiva contribuție a tovarășului 
Nicolae Ceausescu, au foșt_ elaborate si 
sînt promovate noi modalități de trans
punere în viată a rolului conducător al 
partidului, dar nu din afara organisme
lor politice și sociale, ci tocmai din in
teriorul lor, în strînsă, permanentă legă
tură cu masele. în acestea se și află 
esența definirii partidului ca centru vi
tal al întregii națiuni.

Așa după cum sublinia tovarășul 
Nicolae Ceausescu : „Viata — judecătorul 
suprem, demonstrează cu putere că parti
dul nostru a aplicat în mod creator legile 
generale, principiile socialiste la realită
țile si condițiile României.

în întreaga perioadă de construcție so
cialistă. îndeosebi după Congresul al 
IX-lea. partidul nostru s-a dezvoltat con
tinuu. a devenit o puternică forță poli
tică. indeplinindu-sl cu cinste rolul de 
conducător politic al destinelor intregii 
națiuni".

Este deosebit de semnificativ pentru a 
ilustra forță politică si organizatorică a 
Partidului Comunist Român faptul că. în 
prezent, el cuprinde în rîndurile sale 
peste 3.8 milioane de membri, dintre care 
peste 55% sînt muncitori, ceea ce dove
dește pe deplin caracterul său de partid 
al clasei muncitoare — clasă care si-a 
asumat șl își îndeplinește in mod strălu
cit rolul istoric de factor politic condu
cător al transformării revoluționare a în
tregii societăți.

Este de la sine înțeles faptul că tra
ducerea în viată a obiectivelor strategice 
înscrise în proiectele documentelor pro
gramatice pentru Congresul al XIV-lea 
al partidului va impune, prin amploarea 
și complexitatea lor. creșterea si afirma
rea continuă a rolului conducător al 
partidului.

‘în acest sens. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia : „Din calitatea sa de

partid de guvernămînt al României so
cialiste, din înscrierea în Constituția tării 
a rolului Partidului Comunist Român de 
forță conducătoare a societății decurg o 
seamă de consecințe ce se concretizează 
în întreaga „viată socială.

Acest atribut fundamental impune 
partidului nostru o înaltă răspundere iată 
de tot ce se înfăptuiește pe cuprinsul 
tării, fată de tot ce angajează viitorul 
poporului român. îi cere să ia toate mă
surile politico-organizatorice necesare 
pentru înfăptuirea programului său".

Apar, așadar, ca nestiintifice unele teze 
si concepții vehiculate în ultima vreme 
în literatura social-politică. inclusiv din 
unele țări socialiste, potrivit cărora parti
dul revoluționar al clasei muncitoare nu 
ar mai fi chemat să poarte si să exercite 
răspunderea nemijlocită pentru înfăptui
rea programelor de dezvoltare economico- 
socială. Se pun. astfel. — nici mai mult, 
nici mai puțin — sub semnul întrebării 
însăși existenta, rolul .și locul partidului 
comunist de forță politică conducătoare 
în procesul revoluției si construcției so
cialiste. Tocmai de aceea, pe deplin te
mei. în Tezele pentru Congresul al 
XIV-lea al partidului se subliniază cu 
toată fermitatea Că „teoriile despre așa- 
zisa diminuare a rolului conducător al 
partidului sînt de natură să lipsească so
cietatea de forța politică cea mai con
știentă, cea mai înaintată. înarmată cu 
concepția științifică despre lume și viată, 
capabilă să unească și să organizeze toate 
forțele națiunii".

Se dovedește, astfel, pe deplin legitimă 
această apreciere a tovarășului Nicolae 
Ceausescu din Expunerea din noiembrie 
1988 : „dacă partidul nu-și mal asumă 
răspunderea pentru realizarea programu
lui său de făurire a socialismului, atunci 
se pune pe drept cuvint întrebarea care 
este rolul conducător al partidului si dacă 
mai este necesar ? Golul lăsat de partid 
va produce un vid in viata politică, so
cială. care va fi. fără îndoială, umplut 
de alte forte politice".

Iată de cs — așa cum in mod hotărît 
se arată în Tezele pentru Congresul al 
XIV-lea — partidul nostru nu poate să 
împartă și. cu atît mal puțin, să renunțe 
la exercitarea puterii, deoarece în acest 
mod s-ar crea condiții în care ar fl puse 
in pericol mărețele cuceriri revoluționare 
ale întregului popor. înfăptuirea grandi
oaselor obiectiva programatice menite să 
asigure ridicarea patriei socialiste pe noi 
și tot mai minunate culmi de civilizație 
și progres.

Pornind de la condițiile Istorice noi. 
create de lichidarea vechilor clase ex
ploatatoare. se poate aprecia că existenta 
partidului unic al clasei muncitoare și 
întărirea permanentă a unității de ne
zdruncinat reprezintă o necesitate legică, 
obiectivă, asa încît în viitor partidul va 
evolua și se vă transforma o dată cu 
transformarea revoluționară a întregii 
societăți.

Se desprinde, deci, cu toată claritatea, 
necesitatea legică, obiectivă a afirmării 
permanente a rolului conducător al parti
dului — condiție hotărîtoare a dezvoltării 
noii orînduiri. a înfăptuirii cu succes a 
grandiosului Program de făurire a socie
tății socialiste multilateral dezvoltate si 
înaintare a României spre comunism.

Organizațiile de masă și obștești — 
factori de importanță deosebită 

în sistemul democrației 
muncitorești-revoluționare

în teoria si practica partidului nostru 
— statornicite din Inițiativa si cu deci
siva contribuție a tovarășului Nicolae 
Ceausescu — o dată cu istoricul moment 
al Congresului al IX-lea al P.C.R. — 
exercitarea rolului conducător al partidu
lui în organizarea si conducerea vastului 
proces revoluționar de transformare, dez
voltare șl perfecționare a societății so
cialiste impune în mod direct participa
rea activă și responsabilă a maselor. la 
întreaga viată politică, economică și so
cială a patriei.

In acest sens, a fost creat si isi exer
cită capacitatea de . antrenare si mobili
zare a forțelor creatoare ale întregului 
popor sistemul atotcuprinzător si unitar 
al democrației noastre muncitoresti-revo
lutionare. care își află o strălucită con
cretizare In activitatea Frontului Demo
crației și Unității Socialiste. în sistemul 
organizațiilor de masă și obștești.

Tinăra generație — investită prin pre
vederile Programului istoric al partidului 
cu mandatul de cea mai înaltă cinste, si 
răspundere de a reprezenta o puternică

noastre socialiste. îsi aduce astfel în
treaga contribuție la înfăptuirea mărețe
lor programe de dezvoltare economico- 
socială a patriei, acționează cu înalt de
votament. cu spirit revoluționar pentru 
a-și îndeplini sarcinile ce îi sînt con
ferite.

Principiul fundamental care chezăsu- 
iește întreaga activitate a organizației re
voluționare de tineret, a organizațiilor 
studențești, de pionieri si copii este cel 
al conducerii și îndrumării nemijlocite da 
către partid. Spunea în acest sens tova
rășul Nicolae Ceaușescu la Forumul tine
retului din mai 1985 : „Vă vorbesc ca unui 
care mi-am început activitatea în rîndul 
tineretului comunist, dar. in același timp, 
am intrat în partidul comunist. întreaga 
experiență de mai bine de 50 de ani a 
activității în rîndul tineretului. al 
U.T.C.-ului și In partid demonstrează că 
numai și numai sub conducerea partidu
lui. numai și numai urmînd neabătut po
litica partidului in toate domeniile orga
nizația revoluționară a tineretului, tine
retul isl poate asigura un viitor fericit.

•ocială. viitorul lnsusl al națiunii poate juca un rol hotărîtor in întreaga dez-

Creșterea rolului statului, 
al organismelor democrației 
muncitorești-revoluționare, 

înfăptuirea consecventă 
a principiului edificării socialismului

cu poporul și
Anii revoluției și construcției socialiste, 

dar. mai cu seamă, perioada de intens 
avint revoluționar inaugurată de Congre
sul al IX-lea al partidului, au asigurat 
și asigură permanent democratizarea 
procesului de conducere a întregii socie
tăți, în ansamblu și la toate nivelurile 
sale, ceea ce s-a regăsit în perfectionarea 
consecventă a activității statului socialist, 
în afirmarea crescîndă a rolului său în 
conducerea vieții economico-sociale.

Este demn de relevat faptul că in pe
rioada istorică inaugurată de Congresul 
al IX-lea al partidului, pornindu-se de 
la aprecierea științifică a conținutului 
real, de clasă, al statului socialist, luînd 
in considerație esența sa democratică, 
s-a înlăturat teza profund greșită si ina
decvată de dictatură a proletariatului, 
care nu mai putea defini caracterul pu
terii politice în societatea noastră.

Pornind de la această realitate, a fost 
elaborată teza fundamentală a statului 
democrației muncitoresti-revolutionare. 
care reflectă conținutul de clasă al pu
terii in societatea noastră — făurirea 
socialismului cu poporul si pentru popor.

Practica edificării noii societăți pune 
cu maximă claritate în valoare lipsa de 
temei a unor teze care pretind că ar fi 
necesar să se limiteze sau chiar să se 
renunțe la rolul si funcțiile statului în 
conducerea activității economico-sociale 
a societății. Dimpotrivă, asa după cum 
se desprinde cu claritate din experiența 
acumulată în edificarea noii societăți, 
prin însăși complexitatea lor. problemele 
fundamentale ale evoluției generale a so
cietății și aplicarea conștientă a legită
ților dezvoltării impun în mod firesc

pentru popor
perfectionarea continuă a activității de 
conducere, tocmai pentru că este necesar 
ca societatea să dispună de organisme 
unitare de conducere.

în același timp, trebuie subliniat si fap
tul că sînt cu totul de neacceptat unele 
teze profund eronate despre rolul parti
dului si rolul statului în sistemul demo
crației muncitoresti-revolutionare. Așa 
cum sublinia cu toată claritatea tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Consfătuirea de lu
cru pe probleme economice de la C.C. al 
P.C.R.. teza despre asa-zisul „partid al 
statului" nu poate fl în nici un caz ac
ceptată : „Partidul nostru —' spunea to
varășul Nicolae Ceaușescu — nu a fost 
niciodată un partid al*  statului ! Partidul 
Comunist Român a apărut ca partid al 
clasei muncitoare si a rămas partid re
voluționar al clasei muncitoare !“

Se poate spune, așadar, că pe baza 
trainică si fermă a analizei științifice a 
realităților interne și internaționale, pro
iectele documentelor pentru Congresul al 
XIV-lea al partidului pun in evidentă 
adevărul că. din perspectiva complexi
tății problematicii întregii vieți politice, 
economice și sociale, statul socialist va 
cunoaște si în viitor forme superioare de 
organizare, că el va dobîndi noi funcții 
si atribuții, prin perfectionarea autocon- 
ducerii și autogestiunii, printr-o tot mal 
strînsă conlucrare dintre organele statu
lui și organismele democrației muncito
resti-revolutionare. asigurîndu-se astfel 
în mod efectiv participarea tuturor ca
tegoriilor sociale, a întregului nostru po
por la elaborarea si înfăptuirea politicii 
generale a partidului si statului nostru.

Dezvoltarea națiunii socialiste, 
înfăptuirea deplinei egalități 

în drepturi a tuturor cetățenilor 
României

In anii edificării societății socialiste în 
patria noastră — si mai cu seamă în 
epoca istorică inaugurată de Congresul 
al IX-lea al partidului — națiunea ro
mână a dobîndit caracteristici noi. supe
rioare. prin realizarea în fapt a deplinei 
egalități în drepturi a tuturor cetățenilor 
României socialiste care, fără deosebire 
de naționalitate, se bucură de drepturi 
și libertăți egale. înscrise în Constituția 
tării. își exercită plenar rolul si îndato
ririle ce le revin în calitatea de proprie
tari și beneficiari ai avuției naționale, 
ăvînd răspunderea comună de a participa 
în mod plenar, activ și responsabil la 
traducerea in viată a planurilor si pro
gramelor de dezvoltare economico-socială 
a tării.

Istoricele realizări obținute în acești 
ani. înflorirea fără precedent a tuturor 
zonelor și localităților patriei au asigu
rat baza obiectivă, trainică pentru creș
terea continuă a nivelului de trai mate
rial si spiritual al întregului popor. Asa 
după cum se arată și în Tezele pentru 
Congresul al XIV-lea al partidului. în

tărirea continuă a unității intregii nați
uni constituie o condiție esențială pentru 
mersul ferm înainte al patriei si ea im
pune combaterea cu toată hotărîrea a ori
căror încercări de propășire a unor con
cepții și mentalități șovine prin care cla
sele exploatatoare din trecut au urmărit 
dezbinarea oamenilor muncii.

Trebuie, mai cu seamă, respinse cate
goric tezele potrivit cărora un alt stat 
poate să-și aroge răspunderea pentru 
soarta cetățenilor care trăiesc si muncesc 
aici. Aceasta revine numai si numai sta
tului nostru ; nimeni din afară nu se 
poate erija în arbitru sau sfătuitor sub 
pretextul grijii fată de problemele de 
viață ale acestora.

Astfel, unitatea de voință și aspirații a 
tuturor cetățenilor patriei este o dovadă 
grăitoare a justeței și realismului, a con
secventei politicii partidului și statului 
nostru care se afirmă în mod pregnant 
ca politică a întregii națiuni, care este 
elaborată si se înfăptuiește numai cu 
poporul și numai pentru popor.

Schimbările profunde din structura 
socială a țării. Omogenizarea 
societății noastre socialiste

Constituie o realitate definitorie pentru 
radicalele prefaceri și mutații pe care 
le-a consemnat in toată această perioadă 
societatea românească faptul că au avut 
loc schimbări radicale în ceea ce pri
vește structura socială, raporturile dintre 
principalele clase ale societății, care nu 
sînt doar rezultatul dezvoltării impetu
oase a forțelor da producție, al afirmării 
unor noi relații sociale, ci și un factor 
determinant care, la rindul său. influen
țează progresul multilateral al societății 
noastre.

Se cuvine menționată. în primul rînd, 
afirmarea tot mai puternică, mai vigu
roasă a rolului istoric al clasei munci
toare. în calitate de clasă conducătoare 
a societății românești, care, devenind o 
clasă socială nouă si reprezentind astăzi 
mai mult de jumătate din populația ac
tivă. este proprietară. împreună cu În
tregul popor, a mijloacelor de producție, 
dar și beneficiară a muncii sale. Deci, 
toate marile schimbări care s-au petre
cut în societatea noastră, in toate dome
niile creației materiale și spirituale, nu 
numai că nu diminuează roiul istorie al 
clasei muncitoare, ci. dimpotrivă, impun 
și creează condițiile pentru ca ea să-și

sional. să-și lărgească orizontul de cul
tură generală, afirmîndu-se continuu ca 
o clasă revoluționară înaintată, acestea 
constituind un factor hotărîtor al întă
ririi permanente a unității politice a so
cietății noastre si al afirmării tot mai 
plenare a rolului conducător al parti
dului.

Prefaceri de un dinamism si de o am
ploare impresionantă au avut loc si în 
structura socială a țărănimii, care a de
venit o clasă socială nouă, tot mai omo
genă. care si în continuare are un rol 
deosebit în viata politică, economică și 
socială a patriei. în conducerea Statului 
Si a societății.

Uriașele progrese realizate în domeniul 
învătămîntului. științei și culturii. în dez
voltarea tuturor ramurilor economiei na
ționale. a societății noastre în ansam
blul ei au determinat, la rindul lor. pro
funde și decisive schimbări in structura 
profesională a intelectualității, au evi
dențiat mai bine rolul său specific in or
ganizarea și conducerea întregii activi
tăți economice, in viata politică și socială 
a patriei.

Așadar, omogene în ceea ce privește 
obiectivele lor personale, clasa munci-

ridice continuu nivelul politic si Drofe-

Intensificarea activității ideologice, 
politico-educative de formare 
a omului nou, de dezvoltare 

a gradului de cultură și cunoaștere, 
de ridicare a conștiinței socialiste 

a întregului popor — obiectiv 
de importanță deosebită în procesul 

făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate

înțelegerea exactă a problematicii de 
fond a stadiului actual si a direcțiilor de 
perspectivă ale procesului revoluționar 
de edificare a socialismului în patria 
noastră — care au dobîndit un conținut 
nou în epoca istorică inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului — a avut 
ca rezultat firesc o perspectivă nouă, 
consecvent științifică. în întreaga lor ex
tensiune și profunzime, asupra amplelor 
mutații care au avut loc in viata patriei, 
a fenomenelor si proceselor de bază ale 
lumii contemporane și. pe acest temei, 
a directionat un ansamblu unitar de mă
suri pentru activitatea de viitor a parti
dului și statului nostru.

In Programul ideologic al partidului. 
In documentele cu caracter programatic 
adoptate în toti acești ani se apreciază 
că activitatea politico-ideologică si edu
cativă de formare si afirmare a omului 
nou. constructor conștient si devotat al 
socialismului și comunismului pe pămîn- 
tul patriei, reprezintă o parte integrantă 
a edificării noii orînduiri. o condiție 
esențială pentru procesul de făurire a so
cietății socialiste multilateral dezvoltate.

Toate aceste documente de o excepțio
nală însemnătate teoretică si practică, 
elaborate din inițiativa si cu decisiva 
contribuție a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. adresîndu-se întregului nostru 
partid și popor, au o semnificație deose
bită pentru tînăra generație, aflată la 
vîrsta definirii idealurilor sale de muncă 
si viată, a personalității sale.

Este meritul magistral al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu acela că — o dată cu 
istoricul Congres al IX-lea al partidu
lui — s-a pus cu hotărire capăt tezei 
unui așa-zis „model unic" in edificarea 
noii orînduiri. că partidul nostru acțio
nează cu toată fermitatea pentru dezvol
tarea continuă a gindirii si activității 
ideologice, ceea ce a condus la impor
tante realizări în ridicarea nivelului ge
neral de cunoaștere și conștiință al ma
selor. al întregului nostru popor.

Cu toate acestea, asa cum a subliniat 
în repetate rinduri secretarul general al 
partidului nostru, se constată încă o anu
mită răminere în urmă a nivelului ideo
logic șl politic fată de cel al dezvoltării 
generale a forțelor de producție, fapt 
care impune intensificarea si ne viitor a 
activității politico-educative.

Din Întreaga experiență a practicii re
voluționare se desprinde cu toată clari
tatea concluzia că o condiție decisivă a 
creșterii calității și eficientei muncii de 
formare a omului nou este determinată 
nemijlocit de cerințele concrete ale acti
vității de zi cu zi a fiecărei organizații 
de partid, de tineret, a fiecărui colectiv 
de muncă, orice ignorare a acestei exi
gente de fond conducînd. în fapt, la di

minuarea capacităților de afirmare a 
ideologiei socialiste, a conștiinței revo
luționare.

De altfel. în Tezele pentru Congresul 
al XIV-lea al partidului se evidențiază 
imperativul ca întreaga activitate ideolo
gică și politico-educativă să fie strîns le
gată de problematica întăririi, apărării și 
dezvoltării continue a proprietății socia
liste — condiție decisivă a progresului si 
prosperității continue a întregii societăți, 
a ridicării continue a nivelului de trai 
material si spiritual al întregii națiuni 
socialiste, pentru ridicarea continuă a pa
triei pe noi și tot mai minunate culmi 
de civilizație și progres.

In repetate rinduri. secretarul general 
al partidului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a insistat asupra faptului că 
orice subestimare sau minimalizare a ro
lului conștiinței socialiste înseamnă a 
permite să se manifeste Influente ala 
unor concepții retrograde, antipatriotice 
și antisocialiste. Iată de ce șe impun» 
cu maximă vigoare demascarea si com
baterea oricăror manifestări ale propa
gandei anticomuniste, a oricăror încer
cări. de orice natură, de amestec in tre
burile interne, de destabilizare a - orin- 
duirii pe care, prin voința sa. întregul 
nostru popor a ales-o si o făurește, sub 
conducerea eroică a partidului. în mod 
liber, unit și demn.

După cum accentuează tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. în centrul Întregii 
munci politico-educative de formare a 
omului nou. a tinerei generații trebui» 
să șe afle educația patriotică, revoluțio
nară. dragostea fată de partid si popor, 
cultivarea hotărîrii de a nu precupeți 
nici un efort pentru apărarea si întărirea 
independentei și suveranității patriei, 
cauza socialismului, progresului si păcii.

La rîndul lor. literatura si arta noastră 
trebuie ca în spiritul si în continuarea 
nobilelor tradiții creatoare ale ponorului 
nostru să promoveze nobilele idealuri 
umaniste si progresiste ale înaintașilor 
și. in cadrul Festivalului national Cîn- 
țarea României". — instituit din strălucita 
inițiativă a tovarășului Nicolae Ceaușescu 
— să pună în valoare tot mai puternic 
inepuizabilul tezaur de valori spiritual» 
al întregului popor.

Se impune. în concluzie, ca Întreaga 
activitate politico-educativă să îsi aducă 
o contribuție sporită la antrenarea tot 
mai activă, mai responsabilă a tinerei 
generații, a tuturor oamenilor muncii la 
înfăptuirea politicii interne a partidului 
si statului nostru, afirmîndu-se plenar ca 
o forță uriașă în procesul istoric de dez
voltare a societății românești, pentru tri
umful cauzei socialismului și comunis
mului pe pămîntul patriei.

ȘERBAN CIONOF
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU, EROU INTRE EROII NEAMULUI,
CELE MAI ALESE SENTIMENTE DE DRAGOSTE Șl PREȚUIRE 

ALE TINEREI GENERAȚII, ALE ÎNTREGULUI POPOR
Telegrame adresate secretarului general al partidului de participantii la conferințele 

de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor de partid orășenești și comunale
In telegrama adresată de par- 

ticipanții Ia CONFERINȚA O- 
RĂȘENEASCĂ DE PARTID 
BĂILEȘTI, JUDEȚUL DOLJ se 
arată : în atmosfera de efer
vescentă activitate creatoare ge
nerată de angajarea plenară a 
Întregului partid și popor pen
tru a intimpina cu rezultate 
deosebite Congresul al XIV- 
lea al partidului, eveniment a- 
flat la loc de înaltă cinste in 
calendarul solemn al prezentu
lui românesc, care polarizează 
într-o unică și unanimă vibra
ție patriotică sentimentele cele 
mai pure, profunde și fierbinți 
ale Întregului popor, gîndurile 
noastre, ale narticipanților la 
conferința orășenească de par
tid Băilești, județul Dolj, re- 
prezentînd pe cei peste 4 000 
de comuniști ai organizației o- 
rășenești. se îndreaptă cu res
pect și recunoștință spre dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu. Făcin- 
du-ne ecoul voinței comuniști
lor organizației orășenești de 
partid, al tuturor oamenilor 
muncii din orașul Băilești, ne 
exprimăm din adîncul inimilor, 
adeziunea deplină față de Hotă- 
rîrea Plenarei C.C. al P.C.R. din 
27—28 iunie 1989 cu privire la 
realegerea dumneavoastră in 
funcția supremă de secretar ge
neral al partidului la cel de-al 
XIV-lea Congres al P.C.R., vă
zând in acesta istorică hotărîre 
chezășia înaintării patriei noas
tre spre comunism, visul de aur 
al Întregii omeniri.

i,

In telegrama participanților Ia 
CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI ORĂȘENEȘTI DE PAR
TID BAIA SPRIE, JUDEȚUL 
MARAMUREȘ, se spune : Par- 
ticipariții la conferință au exa
minat și dezbătut, in lumina do
cumentelor pentru înaltul fo
rum comunist, a concluziilor, o- 
rientărilor și indicațiilor dum
neavoastră de la ședințele Co
mitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român din sep
tembrie și octombrie, la recenta 
consfătuire de lucru pe proble
me economice de la Comitetul 
Central al Partidului Comunist 
Român, cu înaltă răspundere 
comunistă. în spirit critic șl au
tocritic. modul in care organele 
și organizațiile de partid din 
oraș au acționat pentru reali
zarea obiectivelor din progra
mele de dezvoltare economico- 
socială, de organizare supe
rioară șl modernizare a proce
selor de producție, de creștere 
a productivității muncii și ri
dicare a nivelului tehnic și ca
litativ al produselor, de afir
mare a autogestiunii și autofi
nanțării .stabilind măsuri con
crete pentru perfecționarea ac
tivității economice, organizato
rice si politico-educative care 
să asigure realizarea integrală 
a sarcinilor de plan pe acest an, 
a programului de dezvoltare e- 
conomioo-socială in profil teri
torial ne 1990 si în cincinalul 
1991—1995, a sarcinilor ce vor 
Izvorî din hotărfrile pe care le 
va adonta Congresul al XIV-lea 
al partidului.

Profund recunoscători celui 
mai iubit și stimat fiu al na
țiunii, căruia îi datorăm deve
nirea noastră de azi și perspec
tivele luminoase spre viitor, ne 
exprimăm marea satisfacție și 
deplina aprobare față de Hotă- 
rirea Plenarei Comitetului Cen
tral al partidului din 27—28 iu
nie 1989 privind realegerea 
dumneavoastră la Congresul al 
XIV-lea în funcția supremă de 
secretar general al partidului, 
aducîndtt-vă și cu acest prilej un 
cald și vibrant omagiu pentru 
rodnica și neobosita activitate 
consacrată edificării noii socie
tăți socialiste, progresului mul
tilateral al patriei, creșterii 
continue a nivelului de civili
zație materială și spirituală a 
poporului român, afirmării pu
ternice în lume a României so
cialiste, ca țară liberă, demnă șl 
înfloritoare — se subliniază în 
telegrama adresată de partici
pantii la CONFERINȚA ORGA
NIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE 
PARTID HUEDIN, JUDEȚUL 
CLUJ.

Ne angajăm solemn, mult Iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ca urmindu-vă cu 
încredere și devotament nemăr
ginit să realizăm îndeplinirea 
exemplară pină la Congresul al 
XIV-lea al partidului a planu
lui pe primii 4 ani al actualului 
cincinal, să muncim cu și mai 
multă dăruire patriotică, revo
luționară pentru înfăptuirea do
cumentelor ce vor fi adoptate 
de marele forum al comuniști
lor, a planului de dezvoltare a 
orașului Huedin, pentru înain
tarea neabătută a patriei noas
tre libere și independente pe 
calea luminoasă a socialismului 
și a comunismului.

In telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI DE PARTID 
HAȚEG, JUDEȚUL HUNEDOA
RA, se subliniază : Comuniștii, 
toți cei ce trăim și muncim în 
orașul Hațeg, dăm o Înaltă pre
țuire rolului decisiv pe care 
dumneavoastră, mult Iubite to
varășe secretar general Nicolae 
Ceaușescu, îl aveți în elaborarea 
și înfăptuirea mărețelor obiecti
ve ale edificării societății socia
liste multilateral dezvoltate în 
România, în fundamentarea ce
lor mai viabile soluții pentru re
zolvarea problemelor complexe 
pe care le ridică mersul ferm al 
țării noastre pe calea socialis
mului, în promovarea idealurilor 
de pace și colaborare între toate 
națiunile lumii.

iV .. ...

Exprimăm, de asemenea, de
plina noastră recunoștință tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, eminent om 
politic și savant de largă recu
noaștere internațională pentru 
Contribuția inestimabilă adusă la 
fundamentarea politicii partidu
lui,, la promovarea celor mai noi 
cuteriri ale revoluției tehnico- 
științifice, în întreaga operă de 
edificare socialistă a patriei 
noastre.

Profundele prefaceri revoluțio
nare ce au avut loc după Con
gresul al IX-lea al partidu
lui, perioada numită cu mîn- 
drie patriotică „Epoca Nicolae 
Ceaușescu", se regăsesc sub 
toate aspectele și in orașul Ha- 
țeg, unde munca și viața oame
nilor sint ridicate la cote calita
tive tot mai înalte. Semnificativ 
în această privință este faptul că 
în perioada respectivă s-au con
struit și pus în funcțiune nu
meroase obiective economico-so- 
clale, cum sint întreprinderile 
electrocentrale și de bere, 2 300 
apartamente, un spital cuplat cu 
policlinică, un cinematograf cu 
350 locuri, o școală cu 16 săli de 
clasă și altele, asigurîndu-se ast
fel valorificarea tot mai deplină 
a potențialului uman și material 
de care dispune orașul nostru.

Cu Inimile încărcate de cele 
mai alese sentimente de pro
fundă dragoste și nețărmurită 
recunoștință. — se arată în te
legrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI DE 
PARTID PANCIU. JUDEȚUL vrancea. — in numele co
muniștilor. al tuturor locui
torilor. ne exprimăm marea 
satisfacție si deplina aprobare 
fată de Hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 27—28 iunie a.c. 
privind realegerea dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceausescu, în funcția 
supremă de secretar general al 
partidului. opțiune politică 
fundamentală ce reprezin
tă garanția fermă a înfăp
tuirii neabătute a luminoa
selor perspective de dez
voltare multilaterală a patriei 
in cincinalul viitor si în per
spectiva anilor 2000—2010.

Analizînd în spirit revoluțio
nar. critic si autocritic modul 
in care au acționat organele si 
organizațiile de partid, colecti
vele de oameni ai muncii din 
oraș." conferința a stabilit tot
odată. măsuri corespunzătoare, 
astfel încit. în lumina progra
mului de dezvoltare economico- 
socială în profil teritorial in 
perioada 1991—1995 să înregis
trăm o creștere de 120.4 la sută 
la producția globală industrială, 
revenind pe locuitor 101 417 lei 
și 11 la sută la producția marfă 
industrială revenind pe locuitor 
96 146 lei. Totodată, producția 
marfă în industria mică va cu
noaște o creștere de peste 200 
la sută, asigurindu-se peste 20 
mii lei pe locuitor, depășind ast
fel sarcina prevăzută In proiec
tul Programului-Directivă pen
tru Congresul al XIV-lea al 
partidului nostru. Prin execu
tarea la timp si de calitate a lu
crărilor agricole. asigurarea 
unei densități optime și recol
tarea la timp si fără pierderi, 
producțiile vegetale se vor în
scrie în cerințele noii revoluții 
agrare, atingînd nivelurile stabi
lite de peste 9 000 kg de griu la 
hectar. 9 500 kg orz la hectar, 
20 000 kg porumb la hectar 
5 500 kg floarea soarelui la 
hectar, 80 000 kg cartofi la hec
tar șl peste 26 000 kg struguri 
de masă la hectar si 24 000 kg 
struguri de vin. astfel pe aceas
tă bază creșterea veniturilor 
obținute pe hectarul agricol va 
ajunge la 3 000—5 000 lei.

In telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI ORĂȘENEȘTI 
DE PARTID ALEȘD, JUDEȚUL 
BIHOR, se subliniază : Ne ex
primăm în unanimitate ferma 
convingere că realegerea în 
fruntea partidului, a dumnea
voastră. mult stimate si iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu — 
eminent militant comunist st 
patriot înflăcărat, ilustru gîn- 
ditor revolutoinar. luptător 
ferm pentru realizarea telurilor 
supreme ale clasei muncitoare, 
genial făuritor al noului destin 
al tării si al celei mai luminoa
se epoci din istoria patriei, 
erou intre eroii neamului, per
sonalitate politică de excepție 
a lumii contemporane, care si-a 
consacrat si-si consacră de a- 
proape sase decenii, cu abnega
ție si eroism. Întreaga viată și 
activitate spre binele si ferici
rea națiunii române, cauzei In
dependentei și suveranității ei. 
socalismului si păcii. înțelegerii 
si colaborării Internationale — 
constituie pentru noi toti cea 
mai sigură garanție a edificării 
cu succes a societății socialiste 
multilateral dezvoltate, pe baza 
aplicării creatoare a principiilor 
generale ale socialismului 1a 
condițiile concrete din tara 
noastră, a viitorului comunist 
al patriei, a Înaintării României 
spre cele mai înalte culmi de 
progres șl civilizație.

Folosim si acest prilej pen
tru a ne exprima profunda 
noastră stimă si aleasă recunoș
tință față de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. eminent om politic 
si savant de renume mondial, 
care prin neobosita sa activita
te si înaltă competentă a con
dus si conduce destinele știin
ței. învătămîntului și culturii 
românești, domenii care au con
tribuit astfel la marile transfor
mări revoluționare ce au avut 
loc în viata economico-socială 
a patriei în anii de după Con
gresul al IX-Iea al partidului si 

au adus României socialiste o 
recunoaștere unanimă De plan 
internațional.

Cu deosebită satisfacție și 
mîndrie patriotică, participanții 
la CONFERINȚA COMUNALA 
DE PARTID MOGOȘ, JUDE
ȚUL ALBA, în deplină unitate 
de cuget și simțire cu Întregul 
partid și popor, iși exprimă din 
adincul inimilor deplina ade
ziune la Hotărîrea Plenarei Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român cu privire >a 
realegerea dumneavoastră la cel 
de-al XIV-lea Congres în su
prema funcție de secretar ge
nerai al partidului.

Comuna Mogoș, asemenea tu
turor localităților patriei noas
tre dragi, a cunoscut în această 
măreață epocă o dezvoltare 
economico-socială remarcabilă, 
înscriindu-se ca o unitate admi- 
nistrativ-teritorială autofinan- 
țată și cu o contribuție esențială 
ia fondul de stat, sporită de la 
an la an.

Situată în zonă necooperati- 
vizată, comuna noastră, prin 
hărnicia locuitorilor ei, folo
sește cu pricepere fondul fun
ciar de care dispune, obțînlnd 
producții vegetale și animale tot 
mai mari, ceea ce îi permite să 
realizeze prevederile Progra
mului de autoaprovizionare șl 
să livreze la fondul de stat pro
duse agroallmentare în cantități
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• Adeziune deplină, entuziastă a tuturor comuniștilor față de propunerea !

privind realegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu in funcția supremă de J 
secretar general al partidului J

• Sub semnul răspunderii comuniste, puternică angajare patriotică, revo- j
luționară pentru înfăptuirea exemplară a programelor de dezvoltare economico- J 
socială a țării, pentru întimpinarea Congresului al XIV-lea al partidului cu succese \ 

deosebite in toate domeniile de activitate J
• Tinăra generație, in primele rinduri ale luptei pentru îndeplinirea sarcinilor J

de plan, pentru dezvoltareu tuturor localităților țării, pentru înflorirea J 
multilaterală a patriei socialiste ț

tot mai mari. Astfel, în anii 
1988—1989 au fost livrate la fon
dul de stat peste 180 tone carne 
de bovină și ovină, peste 20 
tone carne porcină, 5 000 hl 
lapte de vacă și oaie și alte im
portante cantități de produse 
agroalimentare.

Congresul al IX-lea al parti
dului a inaugurat pentru comu
na Dragomirești, ca de altfel 
pentru intreaga țară, o nouă 
epocă pe care cu mîndrie pa
triotică și înaltă cinstire o nu
mim „Epoca Nicolae Ceaușescu", 
perioadă în care străvechea va
tră de cultură și civilizație ro
mânească din Maramureșul is
toric a cunoscut o puternică 
dezvoltare în toate sectoarele 
de activitate, se arată în tele
grama CONFERINȚEI COMU
NALE DE PARTID DRAGOMI
REȘTI, JUDEȚUL MARAMU
REȘ.

Urmînd neabătut exemplul 
dumneavoastră strălucit, de dă
ruire și nesecat patriotism, de 
gîndire și acțiune revoluționară 
puse în slujba independenței și 
suveranității patriei, toți oame
nii muncii din comuna noastră 
se angajează ferm să acționeze 
cu o înaltă răspundere, in spi
rit revoluționar, pentru înde
plinirea exemplară pînă la 
Congresul al XIV-lea al parti
dului a planului în profil teri
torial pe anul 1989, de a munci 
cu dăruire patriotică pentru în
făptuirea hotărîrilor Congresu
lui al XIV-lea al Partidului Co
munist Român; ' a programului 
de dezvoltare economico-socia
lă a comunei pe perioada 1991— 
1995, contribuind astfel la 
înaintarea neabătută a patriei 
libere si independente pe noi 
culmi de progres și civilizație, 
pentru înfăptuirea socialismu
lui și comunismului în Repu
blica Socialistă România.

Participanții la CONFERIN
ȚA ORGANIZAȚIEI COMU
NALE DE PARTID SA VENI, 
JUDEȚUL IALOMIȚA, dînd 
glas gîndurilor și aspirațiilor 
comuniștilor, ale tutîlror locuito
rilor comunei, Iși exprimă din 
adîncul inimilor cele mai alese 
sentimente de dragoste, pro
fundă stimă, nemărginită recu
noștință ce le nutresc față de 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, genial conducător al 
partidului și țării, ctitorul 
României socialiste moderne, 
mare Erou între eroii neamului, 
înflăcărat patriot și revoluționar, 
militant strălucit al mișcării co
muniste și muncitorești inter
naționale, luptător ferm și con
secvent pentru cauza socialis
mului și comunismului, pentru 
grija ce o purtați dezvoltării a- 
griculturii, înfloririi tuturor lo
calităților patriei, creșterii ne
contenite a nivelului de trai 
material și spiritual al țărănimii 
cooperatiste, al întregului nos
tru popor.

Ne angajăm solemn, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general Nicolae Ceaușescu, ca 

printr-o mobilizare generală a 
cooperatorilor, mecanizatorilor, 
specialiștilor, a tuturor locuito
rilor comunei noastre. acțio- 
nind așa cum ne-ați cerut și cu 
prilejui recentei vizite efectuate 
în unități agricole și industriale 
din județ, pentru ca în tim
pul cel mal scurt să încheiem 
recoltatul porumbului, să strîn- 
gem fără pierderi întreaga re
coltă a acestei toamne, să pu
nem la adăpost întreaga pro
ducție și să ne onorăm in în
tregime obligațiile la fondul de 
stat

CONFERINȚA ORGANIZA
ȚIEI COMUNALE DE PARTID 
23 AUGUST, JUDEȚUL CON
STANȚA, desfășurindu-șl lu
crările într-un moment de to
tală angajare patriotică, revolu
ționară, pentru transpunerea în*  
viață a mărețelor obiective sta
bilite de partidul și statul nos
tru, dă o înaltă apreciere și 
prețuire activității pe care dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe secretar general, 
o desfășurați de peste 24 de ani 
în fruntea partidului și statului.! 
punînd mai presus de toate 
dezvoltarea multilaterală a pa
triei în consens cu cele mai no
bile aspirații de progres si civi
lizație, de pace și înțelegere în
tre popoare. Drumul parcurs de 
societatea românească de la 
Congresul al IX-lea al Partidu

lui Comunist Român, de cind 
dumneavoastră conduceți desti
nele poporului nostru, este u- 
nanim recunoscut ca cel mai 
fertil și prosper din întreaga is
torie a patriei.

Sîntem conștienți că viitorul 
pe care dumneavoastră, mult 
iubite și . stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, il prefigurați 
prin Programul-Directivă și Te
zele pentru Congresul al XIV- 
lea se poate realiza numai pe ca
lea socialismului, pe baza pro
prietății socialiste, pentru a că
rei dezvoltare vom munci fără 
preget, aducîndu-ne contribuția, 
alături de întregul popor, la 
consolidarea și edificarea pe 
pămîntul străbunei noastre pa
trii a visului de aur al ome
nirii — comunismul.

în telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DRĂGĂNEȘTI, JUDEȚUL PRA
HOVA se scrie : Am primit cu 
nemărginită satisfacție, profun
dă recunoștință, fierbinte și 
unanimă adeziune și susținem 
cu toată tăria Hotărîrea Plena
rei C.C. al P.C.R. privind reale
gerea dumneavoastră' la Con
gresul al XIV-lea în funcția 
supremă de secretar general al 
partidului considerind că aceas
ta este expresia vie și elocventă 
a dragostei -nețărmurite purtate 
celui mai de seamă și mal iubit 
fiu al națiunii.

Am dezbătut într-un înalt 
spirit de principialitate, critic și 
autocritic, activitatea pe care 
am desfășurat-o pină în prezent 
și vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral că, deși am obținut o serie 
de rezultate bune în îndeplini
rea planului în profil teritorial 
al localității, nu ne putem de
clara mulțumiți cu acestea. Iată 
de ce, convinși că potențialul 
pămintului, al oamenilor aces
tei localități este mult mai 
mare, am stabilit căile principa
le de acțiune în așa fel incit 
călăuziți de activitatea dumnea
voastră exemplară, de orientă
rile și ideile da inestimabilă 
valoare teoretică și practică 
cuprinse în recentele dumnea
voastră expuneri, de proiectul 
Programului-Directivă și Tezele 
pentru cel de-al XIV-lea Con
gres al partidului, ne angajăm 
solemn să facem tot ceea ce 
depinde de noi pentru a în
deplini in cele mai bune con
diții sarcinile ce ne revin din 
aceste documente privind dez
voltarea economico-socială a 
României în cincinalul 1991 — 
1995 și orientările de perspecti
vă pinâ in anii 2000—2010.

în deplin consens cu cele mal 
vibrante simțăminte ale Întregii 
națiuni române — se spune in 
telegrama CONFERINȚEI OR
GANIZAȚIEI DE PARTID DIN 
COMUNA AVRĂMENI. JU
DEȚUL BOTOȘANI — vă 
rugăm să ne permiteți să fo
losim acest minunat prilej pen
tru a ne exprima adînca admira
ție și înalta prețuire față de 
activitatea neobosită pe care o 

desfășurați în fruntea partidu
lui și statului nostru,. pentru 
rezolvarea multiplelor probleme 
pe care le ridică edificarea so
cietății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintarea Româ
niei spre comunism.

Exprimăm, totodată, cele mai 
alese sentimente față de 
tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. re
marcabil om politic, strălucită 
personalitate a lumii științifice 
•contemporane, pentru contribu
ția deosebită adusă la dezvolta
rea multilaterală a patriei, la 
înflorirea științei, învățărmntu- 
lui și culturii românești, pentru 
grija permanentă acordată edu
cării și formării tinerei gene
rații.

în cei 45 de ani de dezvol
tare liberă și independentă a 
patriei și In mod deosebit în 
ultimii 24 de ani de cînd în 
fruntea partidului și statului vă 
aflați dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, comuna 
noastră, asemenea întregii țări, 
a cunoscut o dezvoltare remar
cabilă, urmare a politicii în
țelepte promovată de partidul și 
statul nostru pentru dezvoltarea 
echilibrată a tuturor localități
lor patriei.

Desfășurindu-șl lucrările în- 
tr-o atmosferă de angajare re
voluționară în vederea întîmpi- 

nării cu rezultate deosebite în 
muncă a celui de-al XIV-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român. CONFERINȚA COMI
TETULUI COMUNAL DE PAR
TID DIMITRIE CANTEMIR, 
JUDEȚUL VASLUI, s-a consti
tuit intr-o puternică manifestare 
a sentimentelor de aleasă sti
mă, înaltă prețuire gi profundă 
recunoștință, pe care comuniștii, 
oamenii muncii din comuna 
noastră le nutresc fată de dum
neavoastră, strălucit conducător 
al partidului și statului nostru, 
patriot înflăcărat și revoluționar 
consecvent, personalitate pro
eminentă a lumii contemporane, 
de numele căruia sint legate 
toate marile izbînzi ale anilor 
intrați pentru totdeauna în is
toria patriei ca „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

în consens cu întregul nostru 
partid și popor, comuniștii, toți 
oamenii muncii din comuna Di- 
mitrie Cantemir, județul Vaslui, 
ne exprimăm totala adeziune, 
deplina satisfacție și nemărgi
nita bucurie față de Hotărîrea 
Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român din 
27—28 iunie anul curent, privind 
propunerea de realegere a dum
neavoastră. mult stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu, la cel 
de-al XIV-lea Congres al Parti
dului Comunist Român în su
prema funcție de secretar ge
neral al partidului, garanția si
gură a continuării procesului 
revoluționar în România, a în
făptuirii cu succes a grandiosu
lui program de dezvoltare eco
nomico-socială pe mai departe 
a țării, de afirmare a ei libere 
și demne între statele lumii.

Participanții la CONFERINȚA 
COMUNALA DE PARTID CĂ
LĂRAȘI. JUDEȚUL BOTO
ȘANI, îșl reafiftnă și cu acest 
prilej sentimentele de aleasă 
prețuire, dragoste fierbinte și 
vie recunoștință față de dum
neavoastră, mult iubite și. sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, eminent conducător 
al partidului și statului nostru, 
ctitor al României socialiste mo
derne. proeminentă personalitate 
a lumii contemporane, luptător 
neînfricat pentru triumful cauzei 
socialismului și păcii în lume.

Vă raportăm că, asemenea în
tregului partid, în atmosfera de 
înaltă vibrație patriotică și de 
mobilizare revoluționară, prile
juită de dezbaterea documente
lor programatice pentru Congre
sul al XIV-lea al partidului, co
muniștii din comuna noastră, 
intr-o impresionantă unitate de 
gînd și faptă, și-au exprimat din 
adîncul inimilor totala adeziune 
față de Hotărîrea Plenarei C.C. 
al P.C.R. din 27—23 iunie a.c„ 
ca la marele forum al comuniș
tilor români, din noiembrie a.c„ 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ilustru conducător de 
partid și țară, revoluționar și 
patriot înflăcărat, erou între 
eroii neamului, să fiți reinvestit 
în funcția supremă de secretar 
general al Partidului Comunist 
Român. Prezența dumneavoas

tră în fruntea partidului și sta
tului reprezintă pentru noi cer
titudinea continuării procesului 
revoluționar în patria noastră, 
dezvoltării în ritm susținut a 
țării și creșterii nivelului ei de 
civilizație și bunăstare.

însuflețiți de sentimentele de 
profund patriotism, de aleasă 
stimă si nemărginită dragoste 
față de partid, față de dum
neavoastră mult iubite si sti
mate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, noi, 
participantii la CONFERINȚA 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID MALOVĂȚ. JU
DEȚUL MEHEDINȚI, ne facem 
ecoul gîndurilor tuturor locui
torilor acestei comune si vă 
adresăm din adincul Inimilor 
noastre cele mai calde mulțu
miri pentru toate marile îm
pliniri materiale si spirituale 
dobîndlte în cei 45 de ani ai 
libertății si demnității noastre 
Si cu deosebire. în perioada de 
cind în fruntea partidului și a 
țării vă aflați dumneavoastră, 
mult Iubite si stimate tovarășe 
secretar general. în epoca de 
mari împliniri pe care, cu în
dreptățită mîndrie patriotică, 
întregul nostru ponor o numeș
te. în semn de aleasă stimă și 
nemărginită prețuire ..Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Călăuziți de vizionara dum
neavoastră gîndire si acțiune 

revolutionară. puternic mobili
zați de documentele pentru cel 
de-al XIV-lea Congres, de te
zele. Ideile si orientările pro
fund științifice cuprinse în 
monumentala dumneavoastră o- 
peră. de înaltul exemplu de 
muncă si viată pe care ni-1 
oferiți zi de zi, vă încredințăm, 
mult iubite si stimate tovară
șe secretar general Nicolae 
Ceaușescu. de hotărîrea si vo
ința noastră unanimă de a 
munci cu și mai multă abne
gație șl SDirit de răspundere 
pentru creșterea producțiilor la 
hectar, stringerea lor la timp si 
fără pierderi, pentru a ne spo
ri contribuția la constituirea 
fondului de stat cu produse a- 
groalimentare, convinși fiind 
că în felul acesta vom contribui 
la înfăptuirea neabătută a po
liticii partidului, a hotărîrilor 
ce vor fi adoptate de Congresul 
al XIV-lea. la vasta operă de 
edificare a socialismului pe 
pămîntul patriei.

în telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID RACHITOVA. JU
DEȚUL HUNEDOARA, se scrie 
între altele : Alături de între
gul nostru popor. comuniștii, 
ceilalți oameni ai muncii din 
comuna Rachitova. animați de 
câle mai alese ginduri și senti
mente. de stimă si prețuire 
fată de neobosita dumneavoas
tră activitate pusă în slujba 
progresului sl prosperității pa
triei socialiste, ne reafirmăm 
profunda adeziune la Hotărîrea 
Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român din 
luna iunie a.c. privind reale
gerea dumneavoastră, la Con
gresul al XIV-lea. in funcția 
supremă de secretar general al 
partidului, văzînd în aceasta 
garanția sigură a tuturor înfăp
tuirilor noastre viitoare.

Astăzi, cînd comuniștii, dele
gați si invitați la Conferința 
Organizației comunale de partid 
Rachitova. analizează într-un 
spirit critic si autocritic modul 
cum au fost transpuse în prac
tică sarcinile izvorîte din Ho- 
tărîrile Congresului al XIII-lea 
Si Conferinței Naționale ale 
partidului. în vederea reali
zării producției marfă, fizică si 
netă la secția mina Boita. în
făptuirii obiectivelor noii revo
luții agrare în cadrul Coopera
tivei Agricole de Producție Ciu
la Mare, precum si îndeplinirii 
contractelor de livrare a produ
selor agricole la fondul de stat. 
Iși manifestă din adîncul fiin
ței lor atașamentul nețărmurit 
la politica Înțeleaptă, clarvăză
toare a partidului si statului 
nostru, fată de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceausescu, fiul cel mal iubit al 
națiunii noastre, patriot si re
voluționar înflăcărat, personali
tate proeminentă a lumii con
temporane.

în telegrama adresată da 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID POD
GORIA, JUDEȚUL BUZĂU, se 
arată: Noi. delegații și invita

ții la conferința comunală de 
partid, am apreciat și cu acest 
prilej, că de numele, gindirea 
și fapta dumneavoastră sint 
nemijlocit legate înaintarea 
fermă a patriei pe calea pro
gresului și bunăstării, a prospe
rității și demnității poporului 
român, a întăririi independenței 
și suveranității tării.

Ne exprimăm deplina .adeziu
ne. sentimentele de profundă 
recunoștință și aleasă prețuire 
pentru marile transformări re
voluționare ce au avut loc în 
dezvoltarea județului Buzău și 
a comunei noastre, pentru lu
minoasele perspective, ce se 
deschid tuturor localităților 
țării in cincinalul viitor si in 
perspectiva anilor 2000—2010, 
așa cum se prefigurează in 
documentele pentru Congresul 
al XIV-lea al Partidului Comu
nist Român.

Noi, cei care lucrăm în agri
cultură, ne manifestăm cea mai 
profundă gratitudine pentru 
elaborarea de către dumnea
voastră a conceptului de nouă 
revoluție agrară, pentru ajutorul 
permanent, neprecupețit și 
multilateral ce ni-1 acordați in 
vederea materializării acestuia.

Vă asigurăm că orientările de 
largă perspectivă și prețioasele 
indicații ce ni le-ați dat, sarci
nile stabilite în cadrul analize
lor de mare profunzime pe cate 
le-ați făcut în numeroasele 
vizite de lucru, soluțiile clare 
și ferme stabilite cu aceste pri
lejuri reprezintă și pentru noi o 
călăuză sigură în Jmuncă, un 
îndrumar de inestimabilă va
loare teoretică și practică.

în telegrama adresată de par
ticipantii la CONFERINȚA OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID IONEȘTI. JUDEȚUL 
VILCEA, se menționează.: Ex- 
primîndu-ne deplina și totala a-, 
deziune la Hotărîrea Plenarei 
Comitetului Central al partidu
lui din ,27—28 iunie 1989 privind, 
reinvestirea dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, în funcția 
supremă de secretar general al 
partidului comunist, toți oamenii 
muncii din comuna Ionești, ju
dețul Vileea, însuflețiți de pu
ternicul și strălucitul exemplu 
de mupcă și viață pe care ni-1 
dați zi de zi și clipă de clină, 
avem marea satisfacție si bucu
rie de a vă raporta că in acest 
an am obținut cele mai bune 
producții agricole din istoria 
comunei, ceea ce demonstrează 
justețea politicii pe care parti
dul nostru, dumneavoastră Ie 
promovați pentru a da națiunii 
calea cea mai sigură spre pro
gres și civilizație. Participanții 
la conferința organizației noas
tre comunale de partid s-au an
gajat cu toată răspunderea pen
tru înfăptuirea exemplară a 
programului de dezvoltare eco- 
nomico-socială a comunei în vi
itorul cincinal elaborat în con
cordanță cu magistralul proiect 
al Programului-Directivă și 
cu Tezele pentru Congresul 
al XIV-lea. Astfel față de 
anul 1990 și în 1995 pro
ducția de cereale va creș
te cu 120 la sută cea de le
gume cu 120 la sută, de fructe 
cu 125 la sută, iar cea de carne 
cu 103 la sută, contribuind ast
fel la realizarea programelor de 
autoconducere și autoaprovizio
nare. De asemenea vom acorda 
o atenție deosebită zootehniei, 
creșterii efectivelor și produc
țiilor animaliere. în cadrul con
ferinței ne-am propus să ame
najăm un baraj pe riul Lun- 
cavăț, care ne va permite ex
tinderea suprafeței irigate și 
producerea de energie electrică.

în numele comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii din co
muna Mereni, județul Teleor
man, participanții la conferința 
comunală de dare de seamă și 
alegeri dau o înaltă expresie 
sentimentelor de aleasă prețuire 
și profundă recunoștință față de 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pen
tru înflăcăratul patriotism și 
exemplara abnegație cu care ac
ționați pentru creșterea bună
stării materiale și spirituale a 
întregului popor, pentru pro
gresul, independența și deplina 
suveranitate ale României socia
liste. Toate marile înfăptuiri, 
fără precedent în istoria noastră, 
care iși au începutul in gloriosul 
arc de timp deschis de cel de-al 
IX-lea Congres al partidului, 
poartă pecetea spiritului revo
luționar, a gîndirii științifice no
vatoare, a orientărilor, tezelor și 
ideilor îngemănate într-o monu
mentală operă care face din 
dumneavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, o personali
tate politică de prim rang a vie
ții internaționale, unul dintre 
gînditorii de mare profunzime 
al acestui veac — se spune în 
telegrama adresată de partici
pantii la CONFERINȚA DE 
DĂRI DE SEAMA ȘI ALEGERI 
A ORGANIZAȚIEI DE PARTID 
DIN COMUNA MERENI — 
TELEORMAN.

Exprimăm aceleași alese sen
timente față de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu — om politic și sa
vant de largă recunoaștere in
ternațională, care iși aduce o 
contribuție fundamentală la ela
borarea și înfăptuirea programe
lor de dezvoltare a țării, la în
florirea invățămintului, științei' 
și culturii, la afirmarea presti
gioasă a spiritualității românești 
în lume.

Participanții la dezbateri, ță
rani cooperatori, mecanizatori, 
zooțehniști, • făcînd un bilanț al 
realizărilor din acest an, vă ra
portează mult iubite gi stimate 

tovarășe secretar general, că în 
adunările de dări de seamă și a- 
legeri și la conferințele de partid 
din cele două unități cooperatis
te s-a raportat realizarea unor 
producții superioare față de anii 
anteriori, la toate-culturile. Tot
odată comuniștii și-au luat anga
jamentul ferm de a munci mai 
bine, de a depune eforturi sus
ținute pentru o mai bună orga
nizare a muncii, de întărire a 
spiritului de ordine și disciplină, 
de folosire mai judicioasă a pă
mintului — se relevă in telegra
ma adresată de participanții la 
CONFERINȚA ORGANIZAȚIEI 
COMUNALE DE PARTID GRI- 
VIȚA, JUDEȚUL VASLUI.

înțelegînd importanța deosebi
tă a 'dezvoltării agriculturii pen
tru economia țării noastre, co
muniștii din comuna Grivița, 
ceilalți oameni ai muncii se an
gajează să nu precupețească nici 
un efort pentru urgentarea strîn- 
gerii tuturor culturilor de toam
nă. livrarea produselor conform 
destinațiilor stabilite, recoltarea 
și depozitarea tuturor resurselor 
furajere, realizarea la timp și de 
calitate a tuturor lucrărilor de 
sezon.

în telegrama CONFERINȚEI 
ORGANIZAȚIEI COMUNALE 
DE PARTID PECINEAGA. JU
DEȚUL CONSTANȚA, se scrie: 
Conferința s-a constituit în
tr-un minunat priilei pentru co
muniști de a exprima. în nu
mele tuturor oamenilor muncii, 
al locuitorilor comunei noastre, 
totala adeziune la Hotărîrea 
Plenarei Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român din 
27—28 iunie a.c. privind reale
gerea dumneavoastră. mult 
iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. Ia marele 
forum al comuniștilor români, 
în funcția politică supremă de 
secretar general al partidului, 
reinvestire ce dă garanție sigură 
continuării drumului glorios 
deschis de Congresul al IX-lea 
al partidului, a înfăptuirii cu 
succes a Programului nartidu- 
lui de dezvoltare multilaterală 
a României socialiste si îna
intare sure comunism.

Datorăm genialei dumnea
voastră gindiri revoluționare, 
activității prodigioase pe care 
o desfășurați in fruntea parti
dului si statului toate preface
rile revoluționare care au 
schimbat geografia fizică și 
economică a României. înăl
țarea emblematicelor ctitorii 
care aureolează epoca de glo
rie. pe care cu aleasă prețuire 
si profundă mîndrie patriotică 
o denumim după numele con
ducătorului de excepție, a cti
torului de geniu al devenirii 
noastre socialiste drept „Epoca 
Nicolae Ceaușescu".

Ne angajăm în fata condu
cerii superioare de partid. în 
fata dumneavoastră personal, 
să nu precupețim nici un efort 
în îndeplinirea la toti indica
torii a angajamentelor asumate 
pentru anul in curs si să reali
zăm în cincinalul 1991—1995 
producțiile vegetale si anima
liere planificate, să realizăm 
în totalitate efectivele de ani
male. să sporim valoarea pro
ducției industriale si volumul 
prestărilor de servicii, realizînd 
în toate sectoarele de activitate 
beneficii substanțiale.

în telegrama adresată de par
ticipanții la CONFERINȚA OR
GANIZAȚIEI COMUNALE DE 
PARTID PUCHENII MARI, JU
DEȚUL PRAHOVA se relevă : 
Comuniștii organizației noastre, 
în deplină unitate de gînd și 
simțire cu întregul partid și po
por iși exprimă și cu acest pri
lej mindria patriotică pentru 
marile izbînzi obținute, pentru 
minunatele înfăptuiri dobindite 
în dezvoltarea economico-socia
lă a țării, a tuturor județelor și 
satelor în epoca de aur pe care, 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, ați ctitorit-o cu ge
nialitate inegalabilă, dînd stră
lucire chipului înnoitor al Româ
niei de azi, renumelui său intre 
națiunile lumii. De numele, gin
direa vizionară și activitatea re
voluționară neobosită a dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, sint 
legate succesele istorice, epo
cale înfăptuite de poporul nos
tru în dezvoltarea industriei, a- 
griculturii. a științei, invățămîn- 
tului și culturii, al ridicării con
tinue a bunăstării materiale și 
spirituale a intregii națiuni.

Vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că delegații întruniți 
in conferința comunală de par
tid au analizat in spirit revolu
ționar, critic și autocritic acti
vitatea desfășurată și au adoptat 
măsurile corespunzătoare pen
tru imbunătățirea și perfecțio
narea întregii activități, astfel 
încit organizația noastră să se 
angajeze cu toate forțele pentru 
îndeplinirea sarcinilor pe acest 
an și pe întregul cincinal, să 
treacă cu hotărire și competen
tă la înfăptuirea documentelor 
ce le va adopta Congresul al 
XIV-lea al partidului.

în aceste clipe solemne pre
mergătoare marelui forum al 
partidului, ne exprimăm încă 
o dată întreaga adeziune față de 
Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. de realegere a dumnea
voastră, marele Erou al neamu
lui nostru, al păcii și colaborării 
internaționale. în funcția supre
mă de secretar general al parti
dului. cit și angajamentul nos
tru solemn de a vă urma stră
lucitul exemplu de abnegație și 
patos revoluționar, de a înfăp
tui neabătut politica internă si 
externă a partidului și statului 
nostru.



„COMERȚ - COOPERARE - 
DEZVOLTARE - PACE“ 
OFERTA CARE NE REPREZINTĂ (V)

Produsele industriei ușoare — 
competitive, diversificate, modeme

Oferta industriei ușoare ro
mânești, cu un ridicat potențial 
de producție și de export, este 
cunoscută șl căutată pe toate 
meridianele lumii. Puternica 
bază tehnică și materială de care 
dispune industria ușoară, Înalta 
competență a specialiștilor din 
sectoarele de creație, perma
nenta racordare la nou, la exi
gențele pieței, calitatea ridicată 
a produselor livrate au făcut ca, 
an de an, cererea partenerilor 
de peste hotare să sporească, 
stabilindu-se tradiționale relații 
de afaceri ce poartă renumele 
mărfurilor românești In Întrea
ga lume.

în pavilionul B, ce găzduiește 
standurile întreprinderilor ro
mânești din ramura industriei 
ușoare, atlt de asaltată de vizi
tatori, am purtat o discuție cu 
An*  Cojoearu, director adjunct 
tn Ministerul Industriei Ușoare. 
„Ne prezentăm cu un bogat sor
timent de confecții textile, me
traje, articole decorative, co
voare, pături, lenjerie, articole 
de uz gospodăresc care repre
zintă oferta a 150 Întreprinderi 
cu potențial de export — ne re
lata interlocutoarea noastră. Cir
ca 50 de Întreprinderi expun sub 
marca fabricii, ceea ce, consi
derăm noi, dovedește competiti-

ASTĂZI, LA PAVILIONUL
MECANOEXPORTIMPORT...

...demonstrații practice eu 
mașinile și utilajele aflate 
în stand. Pot fi urmărite „la 
lucru" încărcătorul frontal 
DO 45, realizat de întreprin
derea „Nicolina" Iași, și ma
șina multifuncțională terasie- 
ră tip MMT 45 („Progresul" 
Brăila), alte mașini și utila
je de construcții. Alături pot 
fi remarcate vagoanele de 
pasageri și vagoanele de 
marfă, vagoanele cu desti
nații sp'eciale, garniturile de

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Despre meritele organizației 

de tineret de Ia Combinatul Pe
trochimic Brazi aveam să aflu 
primele aprecieri la Comitetul 
municipal Ploiești al U.T.C., 
într-un context referitor Ia 
munca politico-ideologică des
fășurată de comitetele U.T.C. 
din întreprinderi, la activitatea 
lor de formare a unei conștiin
țe patriotice, revoluționare. îna
intate. a unor convingeri moral- 
politice superioare la tineri, 
așa incit aceste convingeri, a- 
ceastă conștiință să constituie 
trepte ale unei personalități co
respunzătoare omului de tip 
nou, pe care și-a propus a-1 
făuri societatea noastră. O con
vorbire cu Lucia Stoian. secre
tara cu probleme de propagan
dă a comitetului municipal al 
U.T.C.. avea să-mi îndrepte, a- 
șadar, atenția, către eficiența 
mijloacelor și metodelor, a sti
lului de muncă specifice comi
tetului U.T.C. al Combinatului 
Petrochimic Brazi, unde. ca 
pretutindeni în țară, tinerii tră
iesc, in aceste zile, momente da 
vibrantă angajare in sfera pro
ducției, pentru a intîmpina ma
rele forum al comuniștilor. 
Congresul al XIV-lea al parti
dului, ou rezultate pe măsura 
unor calități care depășesc sim
pla invocare a vîrsitei. Urma 
ca reporterul să se convingă 
singur de temeinicia acestor 
calități, intre care, desigur acea 
pregătire politlco-ideologică su
perioară, care știm că se în
scrie între obiectivele de prim 
ordin ale organizațiilor de ti
neret.

Combinatul Petrochimie Brazi, 
o unitate economică mal veche, 
în constelația petrolieră a Plo
ieștilor. s-a dezvoltat mai eu 
seamă după Congresul al TX- 
lea *1  partidului, din 1965, 
bucnrîndn-se de investiții și. în 
ce privește producerea cauciu
cului sintetic, de o concepție 
științifică nouă, datorată tova
rășei academician doctor inginer 
ELENA CEAUȘESCU. Combi
natul s-a impus, astfel, de la 
un an la altul, ca un prestigios 
producător de produse petro
chimice. cunoscut mult dincolo 
de granițele țării.

Anul acesta, in cinstea marii 
noastre sărbători naționale d« 
la 23 August, puternicul colec
tiv muncitoresc al combinatului
• trăit bucuria — corolar al 
unor apreciabile eforturi — de
• putea raporta inaugurarea 
unei mari rafinării. R-2, la a

cărei rostulr*.  aflu, au avut șl 

vitatea produselor și competen
ța colectivelor care realizează 
astfel de produse și, in același 
timp, va facilita în perspectivă 
derularea unor relații de afaceri 
cu parteneri de peste hotare. 
Tot astfel, în cadrul pavilionu
lui, sînt prezente societățile 
mixte Confero, Tomis și Karpa- 
ten. Expunem pe două tendințe 
produse pentru două sezoane ale 
anului viitor.

Desigur, oferta românească 
este caracterizată printr-un grad 
ridicat de înnoire, de la produ
sele de timp liber și sport la 
produsele elegante pentru di
verse ocazii. Specifice sînt, la 
țesături, diversele compoziții fi
broase ; au luat mare avînt ce
lulozicele, materialele sintetice 
și, în general, chimice cu finisaje 
îmbunătățite. La confecții apar 
foarte multe broderii normale, 
aparte, aplicate, gulere brodate, 
în total slnt peste 4 000 sorti
mente, tn pas cu moda și cerin
țele potențialilor parteneri — 
confecții din țesături tip lină i 
pardesie, jacheta, eompleuri, 
pantaloni pentru adulțl și copil, 
costume, sacouri pentru bărbați 
și tineri ; rochii, fusta ; con
fecții din țesături tip bumbac i 
impermeabile, scurte, bluzoane, 
eompleuri, pantaloni pentru a-

tren pentru metrou șl tram
vai etc. Toate produsele ex
puse evidențiază înalta com
petență a muncitorilor șl 
specialiștilor care „pregătesc" 
oferta I.C.E. Mecanoexport- 
import, fapt certificat din 
plin prin aceea că această 
întreprindere de Comerț Ex
terior Întreține relații co
merciale cu peste 800 de fir
me din țări din întreaga 
lume.

tinerii o însemnată contribuție. 
Organizația de tineret a com
binatului. cu 2 800 de membri, 
constituie o forță reală In com
binat și nu putea lipsi de la 
Înfăptuirea unui obiectiv atit 
de important. Comitetul U.T.C. 
a avut, așadar, inițiativa de a 
constitui un șantier local al ti
neretului, in sectorul „Dezvol- 
tare-Rafinărie Brazi", unde ti
nerii aveau să preia de Ia con
structor o serie de lucrări, pe 
bază de contract. Tinerii au fă
cut dovada unei mobilizări e- 
xemplare, a unor prestații fără 
reproș, care au contribuit la 
realizarea in termen a obiecti
vului.

Secretarul comitetului U.T.C., 
Vasile Belea. îmi vorbește de 

RAPORTAREA LA FAPTĂ, 
CA PROBĂ DE EFICIENTĂ 

ÎN ACTIVITATEA 
POLITICO-IDEOLOGICĂ

acest șantier al tineretului ca 
despre o veritabilă școală a 
muncii, chemată să confirme, 
dar si să stimuleze calități mo- 
ral-politice superioare, la tine
rii astfel antrenați. Ne rapor
tăm pregătirea teoretică la fap
tă, iată o deviză invocată da 
Vasile Belea, o deviză care face 
cinste întregii organizații, pro- 
bînd înțelegerea unei finalități 
educativ-formative. a Întregii 
activități politico-ldeologice 
desfășurate la nivelul acestui 
comitet. Este o idee pe urmele 
căreia mergem mal departe : 
încrederea în faptă, ca punct da 
plecare și ca măsură, totodată.

Acolo unde, cu citeva luni in 
urmă, mai fremăta viața unui 
șantier local de muncă patrio
tică al tinerilor din combinat, 
acum funcționează un compar
timent de bază, căruia i se mai 
spune „Instalații noi". Un com
partiment în care îsi desfășoară

dulțl și copii, rochii, fuste, bluze 
pentru femei șl fete ; cămăși 
pentru bărbați șl băieți ; con
fecții din țesături tip mătase : 
impermeabile, bluzoane, rochii, 
bluze pentru femei. Tot astfel, 
oferim un larg evantai de îm
brăcăminte și confecții din piele 
și Înlocuitori de piele, cele mai 
reușite produse ale unor între
prinderi de prestigiu — „Solida

O prezentă de prestigiu 
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TEHNICA DE VlRF
Expresie a capacității economiei noastre de a asigura pro

gresul multilateral al tuturor domeniilor de activitate, elec
tronica a constituit și constituie una dintre ramurile cele 
mai dinamice ale industriei naționale. Dezvoltată și diversi
ficată cu precădere in ultimii 20 de ani, electronica, alături 
de alte sectoare, a devenit repede cunoscută și apreciată șl 
peste hotare. Astfel, produsele românești ajung astăzi, prin 
intermediul întreprinderii de Comerț Exterior „Electronum" 
in peste 60 de țări ale lumii de pe toate continentele. Prac
tic, volumul de livrări și servicii pe piețele străine a cres
cut tn mod constant, fapt ce a permis dublarea exportului la 
fiecare cinci ani. Semnificative privind forța economiei noas
tre in acest domeniu tint, deopotrivă, rapiditatea realizării 
unui nivel tehnic înalt la produsele fabricate după licență, 
dar și trecerea la crearea in concepție proprie a unui mare 
număr de bunuri industriale de virf, care și ele au ajuns in 
scurtă vreme să fie intens solicitate pe numeroase piețe de 
pe mapamond. Concret, activitatea electronicii românești de 
astăzi se concretizează in realizarea unei largi game de 
produse : tuburi cinescop, aparatură de automatizare, ele
mente periferice și de conectare, echipamente de telefonie și 
telecomunicații complexe, produse de microelectronică, teh
nică de calcul, echipamente pentru comanda mașinilor unel
te, aparatură audiovizuală etc. Totodată, ca urmare a nive
lului tehnic calitativ asigurat bunurilor amintite și altora, 
țara noastră este solicitată să exporte și linii de monta) și 
fabricație know-how in domeniul respectiv de activitate.

activitatea, in proporție de 85 
Ia șută, oameni ai muncii ti
neri. Să nu-mi închipui însă, 
mă roagă secretarul comitetu
lui U.T.C., că drumul pină la 
această nouă, frumoasă realita
te a fost unul lin, unul lipsit 
de confruntări. Pentru ca tine
rii să se poată mindri acum ou 
noul lor loc de muncă a fost 
nevoie, de o activitate politică 
temeinică, de coroborarea unor 
metode și mijloace, de conju
garea mai multor căi menite să 
ajungă la același scop : efec
tuarea unor lucrări atribuite ti
nerilor cu toată convingerea, o 
convingere izvorită din interio
rul conștiinței fiecăruia. A fost 
nevoie de înțelegerea unor ne
cesități, am vrut noi ca tinerii 

să pună umărul la Înălțarea 
noului obiectiv nu ca simplă 
obligație sau ca răspuns meca
nic la un apel al comitetului, ci 
ca efect al unei opțiuni. Iar 
această opțiune apărea in ochit 
noștri, ai celor care am lansat 
apelul, ca rod al întregii munci 
de pregătire pofâtico-ideologică 
a tinerilor, de formare a unui 
nivel de conștiință ridicat Cu 
acest prilej verificam eficiența 
lnvățămîntulul politico-ideolo
gic. felul în care propagandiș
tii reușiseră (sau nu) sâ-i con
vingă pe cursanți, la tema con
sacrată patriotismului, că a-ți 
iubi țara Înseamnă să te afli, 
așa cum a spus in nenumărate 
rinduri secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în primele rinduri 
ale muncii pentru țară, acolo 
unde este mai greu, unde este 
nevoia de entuziasmul, dă
ruirea *i  forțele tale tinerești. 

ritatea" Oradea, „Progresul" 
Bucur.ești, „Pionierul" București, 
întreprinderea de Confecții din 
Piele și Mănuși Tg. Mureș etc.“.

DE REȚINUT: Produsele in
dustriei ușoare românești sint 
expuse tn pavilionul B. Tele
fon : 14.31.02.

EMERIC SZEKELY

Vasile Belea, secretarul co
mitetului U.T.C., mă informea
ză mâi departe asupra străda
niei comitetului de a face din 
propaganda audiovizuală un 
mijloc eficient și dinamic, ca
pabil să contribuie. La rîndul 
lui, în tot mai mare măsură, la 
semnalarea unor fapte de con
știință, la determinarea unui 
mod de a gindi și de a acționa, 
potrivit cu o conștiință politică 
avansată. Cind țara Întreagă 
este un șantier, un vast șantier 
al marilor construcții este nevoie 
ca acest lucru să fie adus sub 
ochii tinerilor, să înțeleagă pe 
deplin nevoia implicării lor, fie 
și sub forma unui șantier local. 
Nouă acest șantier local avea 
să ne aducă cele mai mari sa
tisfacții, dar asta, desigur, nu 
din start, adăugă interlocuto
rul meu. Rețin astfel că a fost 
nevoie de o susținută muncă de 
la om la om ; au fost tineri 
mai sceptici, mai neîncrezători 
în propriile lor forțe, mai pu
țin oWșnuiți să-și verifice felul 
de a gîndi prin faptă. Un lă
cătuș ca Ilie Vlad sau un ope
rator chimist ca Dănuț Dilvă- 
rea se lăsau, la început, mai 
greu convinși de importanta 
acțiunii colective. A fost nevoie 
să se Stea de vorbă cu ei, de 
Ia om la om, sub semnul in
vestiției de încredere, al tactu
lui omenesc, pentru ca, la scur
tă vreme, cei doi să devină 
fruntași ai muncii pe șantier. 
La ora actuală, sînt chiar se
cretari de organizații nou for
mate, in perimetrul fostului 
șantier.

Concluziile dialogului eu Va
sile Belea, secretarul comitetu- 
hiî U.T.C. de Ia Combinatul Pe
trochimie Brazi, s-au îndreptat 
către nevoia unei perfecționări 
a mttncll polttico-ideologice, de 
formare a conștiinței revoluțio
nare a tinerilor, așa Incit să 
poată fi prevenit acel fenomen 
de rămînera în urmă a con
științei, pe care-1 semnala de 
curînd secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Stadiul actual. de 
dezvoltare a societății noastre 
oferă multiple căi de acțiune 
modelatoare a conștiinței, pen
tru a dărui viitorului acel om 
nou de care are nevoie desă
vârșirea construcției socialiste 
și comuniste pe pămîntul ro
mânesc. Tinerii sînt cu atit mai 
îndreptățiți să beneficLeze de 
aceste căi, de investiția moral- 
educativă a organizației lot re
voluționare. cu cit ei reprezin
tă. așa cum s-a spus. însuși vi
forul națiunii noastre socialiste.

DRAGOMIR MAGDIN

La Rovinari, 
barometrul 

situației la zi 
(Urmare din pag. 1) 

tinuu. Directorul întreprinderii, 
inginerul Constantin Vișan, un 
specialist care a reușit să pună 
totuși mai multă ordine în ac
tivitatea unității în ultimul an 
de cind se află la conducerea 
acesteia, nu este prea optimist 
în privința posibilității înca
drării în termenul planificat, 
deși acesta urmează a fi cel 
mai scurt dintre toate cele de
rulate pină acum în istoria lu
crărilor respective.
DISCIPLINA TEHNOLOGICA - 

UN INDICATOR SITUAT 
LA DOAR COTA SUFICIENȚEI

O preocupare deosebită a con
ducerii termocentralei în cele 
peste nouă luni ale acestui an a 
fost dedicată ridicării nivelului 
de pregătire al oamenilor, creă
rii unor condiții sociale în ve
derea diminuării fluctuațiilor 
forței de muncă și a stabilizării 
acesteia. Au fost luate măsuri 
pentru desfășurarea unei pro
grame de pregătire corespunză
toare, creîndu-se și spații și 
materiale didactica corespunză
toare. Cadrele cu preocupări in 
domeniu au motive să creadă că 
efectele acestor măsuri se vor 
vedea in curînd. pentru a nu 
mai apărea abateri de la disci
plina tehnică ori neglijența da
torate nivelului slab de cunoș
tințe care s-au manifestat in 
prima parte * lui 1989. Pe de 
altă parte, este de reținut că 
urmare a calității slaba a unor 
furnituri. în cuprinsul a nouă 
luni, după cum rezultă din 
statistici, au existat 217 in
cident*.  din care 170 de 
avarii totalizând 111330 ore- 
opriri. Bunăoară, pentru condu
cerea necorespunzătoare a arde
rii la cazanul blocului nr. 2, ope
ratorului Gheorghe Badea 1 s-a 
desfăcut contractul de muncă. 
Pentru efectuarea unei strin
ger! necorespunzătoare * ca- 
oacului de la filtrul de ulei 
de înaltă presiune, s-a proce
dat la diminuarea retribuției 
celor ce s-au ocupat de lucra
re. Si exemnlele ar putea con
tinua cu alte abateri de na
tură disciplinară, cum ar fi 
întreținerea necorespunzătoare 
a diferitelor agregate. Noi insă 
ne oprim la două date de sin
teză, anume că în intervalul 
amintit au fost aplicate 198 mă
suri de sancționare ce au vizat 
peste 400 de persoane.
LA STOCURILE DE CĂRBUNE, 

O SITUAȚIE „MULȚUMITOARE"

O altă direcție în care se ac
ționează intens este aceea a 
creării condițiilor pentru asigu
rarea stocurilor de cărbune co
respunzătoare pentru perioada 
de iarnă. Cum aflăm de la di
rectorul Unității, situația este 
mulțumitoare la ora de față, in 
data de 13 octombrie stocul a- 
tingînd un nivel de 80 la sută 
— concasarea si peliculizarea 
cărbunelui fiind realizate. A- 
provizionarea se face aici de 
la întreprinderea Minieră Ro
vinari pe mai multe linii de 
benzi rulante, și din discuțiile 
cu factori responsabili de aici a 
reieșit că nu vor fi probleme 
pentru încheierea acțiunii de 
completare a stocurilor chiar 
înainte de Sfîrșitul lunii, cind 
este termenul limită. Legat de 
aceasta, semnalăm finalizarea 
lucrărilor de reparații la mori 
și la instalațiile anexe ale a- 
cestorâ. Si aici au âoărut frec
vent probleme de fiabilitate a 
lucrărilor, semnalul nostru in 
vederea punerii cit mai curînd 
lâ punct a tuturor elementelor 
pentru o funcționare ireproșa
bilă finind de un lucru deosebit 
de sugestiv : orice oprire a unei 
mori înseamnă o scădere a pu
terii grupului cu 60 MW.

Nu sînt simple așadar pro
blemele ce trebuie soluționate 
într-un termen foarte scurt de 
către specialiștii unității, de că
tre „Energomontaj", pentru ca 
sezonul rece să nu creeze im
pedimente îfi funcționarea co
respunzătoare a termocentralei. 
Iată de ce implicarea responsa
bilă a tuturor oamenilor muncii, 
întărirea climatului de ordine și 
disciplină, colaborarea eficientă 
între toți cei aflați pe frontul 
acestei activități trebuie să fie 
cuvint de ordine. O stare de lu
cruri de care depinde stabilita
tea sistemului energetic națio
nal, funcționarea corespunză
toare a tuturor unităților econo
mice.

S. ALEXANDRU 
GAVRILA INOAN

Producție marfă 
industrială suplimentară 

in valoare de 
o jumătate miliard lei

La o jumătate de miliard lei se 
va ridica valoarea producției- 
marfă industriale ce va fi obți
nută suplimentar, pină la sfîrși
tul lunii octombrie, de către oa
menii muncii din cele 40 unități 
economice gorjene care au ra
portat realizarea mai devreme a 
planului pe 10 luni ale anului la 
Indicatorii economiei de bază. 
Fruntașii, între care minerii în
treprinderilor Lupoaia, Finoasa 
și Beciuri, petroliștii Schelei de 
Producție Stoina, constructorii 
de utilaj minier din Rovinari, 
Tîrgu Cărbunești, Motru și Tîrgu 
Jiu, energeticienti complexului 
hidrotehnic Cerna-Motru-Tisma- 
na vor înregistra însemnate Spo
ruri la producția fizică de gaze 
naturale asociata și libere utili
zabile, lignit, energie electrică, 
utilăje și instalații tehnologice 
pentru industria carboniferă, 
produse din lemn, materiale de 
construcții, de alta bunuri ma
teriale.

(Agerpres)

PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVA SI TEZELE 
PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R.

wicnon activi iăiii pbooiictive - 
miiiie fundamentală

J PROGKIllUI ECONOMII NAȚIONALE
(Urmare din pag. I)

te. Dezbătind aceste sarcini de perspectivă, oa
menii muncii de pretutindeni își reafirmă ple
nar atașamentul la politica partidului și a țâ
rii, voința de a face totul pentru ridicarea

României pe noi trepte de civilizație și bu
năstare. Este spiritul in care au ținut să-și ex
prime opiniile și specialiștii dintr-o cunoscu
tă și prestigioasă unitate economică din dome
niul electrotehnicii — Întreprinderea „Elec- 
troprecizia" Săcele.

înnoirea produselor și a producției
o preocupare la zi

La „Electropiecizia", fireaeut performanței, al nivelului teh- 
nlc-calltativ de virf asigurat*  bunurilor fabricate ține nu nu
mai de tradiție, ci și de o exemplară implicare în realizarea 
sarcinilor stabilite. însăși adaptarea „din mers" d*  la un pro
fil de producția la altul, iar apoi gradul inalt de înnoire a no
menclatorului de fabricați*  vorbesc cu claritate despre com
petență, despre pasiune și vocație creatoare. Concret, gama de 
produse realizat*  s-a lărgit, s-a diversificat pe măsura necesa
rului in continuă creștor*  al «conomiai naționale. Dar, despre 
semnificația șt acțiunile concrete în această direcție na vor
bește inginerul-**!  *1  unității, loan Gheța:

— In mod deosebit, vizitei*  
de lucru ale secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. tn județul 
Brașov, s-au constituit în tot 
atitea moment*  de bucuri*,  de 
impulsionare a muncii noas
tre către un plan superior; 
mal exact. indicațiile pre
ședintelui țării, care au vizat 
în mod deosebit modernizarea 
produselor, extinderea sorto- 
tipodhnensiunilor create, îm
bunătățirea tehnologiilor, a 
organizării au fost operativ 
transpuse în practică, efecte
le benefice ale măsurilor res
pective neîntîrziind să se a- 
rate.

Așa se face că numai în a- 
cest al patrulea an al cincina
lului actual ponderea produse
lor noi și reproiectate a ajuns 
la 73 la sută, urmînd a urca 
pină la sfîrșitul anului la 80 la 
sută șl la 93 la sută la finele 
lui 1990. Motoarele, care se 
exportă în proporție de 90 la 
sută, se înscriu în totalitate în 
nivelul mondial ridicat de ca
litate atit ca gabarit, design, 
consum energetic, cit și ca fia
bilitate. La rindul său, echipa

Ordinea și disciplina — componente 
de bază ale întregii activități

Pentru o întreprindere undo chiar firma îți sugerează că acti
vitatea are girul perfecțiunii — ceea ce se și realizează cu cea 
mai mare parte a produselor — respectul, mîndria față de mar
ca fabricii constituie un fapt de domeniul evidenței. în ce îi 
privește pe toți realizatorii bunurilor menționate, fie că este 
vorba de produse die sine stătătoare, fie de altele ce urmează 
a fi înglobate in aparate, dispozitive complexe, fie că bunu
rile cunoscute sînt destinate pieței interne ori celor de peste 
hotare, constatăm o aceeași nobilă grijă pentru ceea Ce ur
mează a ieși de pe banda de montaj. Observația impune o lă
murire, respectiv a mecanismului care asigură în mod constant 
rezultate remarcabile. La acestea se referă Inginerul Marius 
Zaharescu, secretar adjunct cu problema economice al comite
tului de partid.

— Am în vedere. în «cest 
context, preocupările noastre 
de a întrona, pe toate verigile 
realizării fabricației. Un înalt 
spirit de răspundere față da 
tot ceea ce iese din mîlnil*  
oamenilor. însușirea șl a- 
profundarea de către toți a- 
ceștia a spiritului documente
lor de partid, a obiectivelor 
prevăzute in proiectul Progra- 
mului-Directivâ și tn Tezei« 
pentru Congresul al XIV-lea. 
a orientărilor și sarcinilor d*  
inestimabilă valoare teoretică 
și practică au fost șl sînt d« 
natură să contribuie la O mo
bilizare exemplară în vederea 
transpunerii în viață a măre

Cîmp larg de afirmare inițiativelor 
valoroase, spiritului creator

Prestigiul produselor unității, complexitatea lor pun cu preg
nanță în lumină faptul că acestea nu ar putea exista fără o ac
tivitate adecvată in domeniul creației științifice și tehnice. Ni
velul inalt de înnoire, incorporarea in fiecare nou produs a unor 
elemente superioare calitativ precedentelor relevă totodată per
manența unor acțiuni car*  nu sint doar ale unui grup Testrins 
de persoane. Despre această problemă ne relatează inginerul 
Șerban Cirsteanu, șeful serviciului cercetare-proiectare :

— $i din acest punct d« ve
dere. al participării sub dife
rite forme la activitatea de 
perfecționare a produselor și 
a producției, există la „Elec- 
troprecizia" o veche tradiție. 
Dintotdeauna aiCi. oamenii au 
venit cu idei și au acționat o- 
petativ în vederea aplicării 
lor. Dar dacă in urmă cu ani 
aceste realizări țineau mai 
mult de domeniul spontanu
lui. în ultima perioadă preocu
pările pe această linie au 
căpătat, un caracter organizat, 
de unde și efectele superioa
re subliniat*  deja. Cadrul 
creat amintit are ip vedere nu 
numai preocuparea de fiecare 
zi ca sarcină de serviciu, prin 
stabilirea și urmărirea con
secventă a obiectivelor de mo
dernizare. ci și prelungirea 
căutărilor creatoare dincolo 
de orarul de lucru «I fiecărei 
zile. Astfel, prin comisia ingi
nerilor și tehnicienilor, specia- 
liștii.' dar și ceilalți oameni ai 
muncii își pot pun*  în valoa
re fără nici o restricție și alte 
idei car*  nu sînt cuprinse In 

mentul electria pentru auto
vehicule (apaxataj la bord și 
relee, altornatoare. distribui
toare de aprindere, demaroa- 
re, blocuri de aprindere eleo- 
tronice. turometre electronice 
etc.), se aliniază celor mal 
noi tendințe, în conformitate 
Cu exigențele partenerilor ex
terni. Evident, toata aceste 
succes*  n-ar fi fost posibile 
fără implementarea — așa 
cum spuneam că s-a cerut, a 
unor tehnologii moderne, a 
unor formule noi. eficiente da 
organizare a muncii. Iar pe 
fondul rezultatelor amintite, 
orientările și spiritul magis
tralelor documente care sint 
proiectul Programului-Direc- 
tivă și Tezele pentru Congre
sul al XIV-lea s-au constituit 
și se constituie într-un auten
tic catalizator, de impulsiona
re spre o nouă calitate a acti
vității, de descătușare a ener
giilor creatoare spre realizări 
de excepție. Dezbătind și în- 
sușindu-ne esența acestor im
portant*  documente privind 
Viitorul națiunii, sîntem con- 
știenți că. mai mult decîtpînă 
acum, renumele nu se poate 

țelor obiective ce ne stau în 
față. Cum astfel am fi putut 
raporta succese precum cele 
evidențiate de colegul meu. 
fără existenta în întreaga ac
tivitate a unui climat de or
dine și disciplină, a unei stări 
de fapt. înțeleasă de toată 
lumea ca unică alternativă a 
progresului. Sîntem aici un co
lectiv unit. în care tradiția 
muncii de calitate constituie 
un lucru cunoscut. Aceasta se 
probează nu numai prin gra
dul înalt de Integrare, dar și 
prin relațiile stabilite între 
oameni în mod firesc, pentru 
că majoritatea sînt locuitori ai 
orașului Săcele. Cum ar fi 

vreun plan tematic. Domeniul 
în care ne desfășurăm activi
tatea fiind el insuși deosebit 
de mobil, din punct de vedere 
al noutăților ce vin să înlocu
iască într-o cadență vertigi
noasă ceea ce pină mai ieri 
reprezenta o performanță, pa
siunea pentru cercetare este 
cultivată, stimulată și educată 
sistematic. Ca specialist, apre
ciez in mod deosebit faptul că. 
prin cadrul asigurat, ne-am 
putut onora corespunzător 
sarcinile pe care secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, le-a 
trasât CU ocazia vizitelor de 
lucru efectuat*  aici, la „Elec- 
troprecizia". Practic, activita
tea respectivă ă căpătat un 
caracter de masă și. ceea ce 
este îmbucurător, în primele 
rinduri ale acesteia se află ti
nerii, fără deosebire de pro
fesie. Inscriindu-și orientările 
și indicațiile pe care președin
tele țării le-a trasat în nu
meroase rinduri în vederea a- 
linierii continue a produselor 
noastre la nivelul celor mai 

păstra, nu «r*  șanse să trsa»- 
că fără o Implicare fermă din 
partea tuturor, fără deosebire 
de profesie, virată, treaptă Ie
rarhică In direcția îndeplinirii 
exemplar*  a sarcinilor d*  fle
care zi.

In acest context, « proble
mă prioritară in preocupării*  
noastre de fiecare zi este tra
ducerea în fapt a obiectivelor 
din programul de moderniza
re. Deja, o seamă de creații 
valoroasa își găsesc corespon
dent în elementele statistice 
de mai sus. Alte date vin bu
năoară să arate că, la fabri
cația de motoare, pe lingă as
pectele calitative se înregis*-  
trează aici cea mai ridicat# 
productivitate dintre producă
torii cu acest profil Urmă
rim, repet, prin măsurile c*  nl 
le-am propus și chestiuni de 
eficiență. Integrarea avansată 
a secțiilor de producție —atit 
a celei de motoare, cit și a ce
lor trei de echipament electric 
— prezintă incă rezerve, posi
bilități pentru a căror ptfnere 
in practică se acționează in
tens. Ca de altfel si în relația 
tehnologie modernă — produs 
nou, care o dată cu economi
ile de materiale (cupru, alu
miniu. alamă, argint etc.) ob
ținute în fabricarea lor, cu 
fiabilitatea superioară sșslgu- 
rată bunurilor respective, con
centrează eforturile de inteli
gentă. de muncă productivă, 
ne mobilizează în vederea o- 
norării întocmai a angajamen
telor asumate.

dacă pe un «nume segment al 
fluxului de producție, unul 
sau mai multi oameni ar lăsa 
exigenta la o parte. „dlnd 
drumul" unor repere necores
punzătoare? Nu ar îngreuna 
activitatea colegilor aflați la 
citeva zeci de metri mai de- |
parte, nu ar încetini bunul 
mers al producției si de aici, nu I 
ar rezulta prin asta cheltuieli 
neeconomicoase pentru între
prindere? Iată de ce, chiar 
dacă asemenea abateri sînt la 
noi foarte rare, discutarea pri
matului disciplinei, al ordinii, 
reprezintă aici la „Electro- 
precizia" un subiect curent in 
cadrul adunărilor de partid. 
Ca element al acestui obiec
tiv. chiar dacă influența este 
indirectă, notăm bunăoară a- 
tenția ce se acordă perfecțio
nării profesionale în toate for
mele ei. Utilizarea la maxi
mum a condițiilor create s-a 
constituit de asemenea la noi 
intr-o acțiune cu caracter per
manent O formă de manifes
tare a disciplinei față da o 
sarcină cu influență hotări- 
toare asupra calității muncii.

reușite creații similare de pe 
mapamond, oamenii muncii 
au ținut să probeze că sint la 
înălțimea încrederii cu care 
au fost investiți. Cu atit mai 
mult, obiectivele desprinse In 
acest context din proiectul 
Programului-Directivă și din 
Tezele pentru Congresul al 
XIV-lea, obiective vizlnd 
Înalte performanțe și crește
rea prestigiului produselor ro
mânești în lume, au fost de 
natură să impulsioneze. să 
descătușeze și mai mult e- 
nergiile creatoare ale tuturor 
De asemenea, faptul că sarci
nile amintite vizează și per
spectiva economico-socială a 
patriei, pină dincolo de anul 
2000, solicită o dată în plus la 
o mai bună organizare a acti
vității de creație, la aborda
rea curajoasă de noi teme a 
căror caracteristică să fie în
scrisă sub semnul calității și 
eficienței. Semnificativ este 
faptul că nouă ani Ia rînd 
ne-am situat pe unul din pri
mele trei locuri în întrecerea 
pe ramură la acest capitol. 47 
de cereri de brevet in 1986, 
apoi 121 în 1987 și 264 în 1988, 
iar pe primele nouă luni din 
acest an 180 — iată bilanțul 
unei activități al cărei efect 
il dorim amplificat în conti
nuare. pe măsura mobilizatoa
relor programe ce n*  stau in 
față.

ALEXANDRU STROB



TELEGRAME
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DÂSCALESCU
Prim-mlnistru al Guvernului Republicii Socialiste România

Vă adresăm sincere mulțumiri dumneavoastră. Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, guvernului 
si poporului frate român pentru caldele felicitări si urări transmise 
cu ocazia celei de-a 44-a aniversări a Zilei naționale a Republicii 
Socialiste Vietnam. ,,, ,Sintem convinși că relațiile de prietenie frățească, solidaritatea 
combatantă și cooperarea multilaterală dintre partidele, țările și 
popoarele noastre se vor consolida și dezvolta continuu in interesul 
celor două popoare, al cauzei păcii și socialismului.

NGUYEN VAN LINH
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Vietnam
VO CHI CONG

Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste Vietnam

DO MUOI
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste Vietnam

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumim călduros pentru amabilele urări pe care ni le-ați 
trimis cu prilejul Zilei naționale a Republicii San Marino.

LEO ACHILLI 
GLORIANA RANOCCHINI 

Căpitani regenți ai Republicii San Marino

Tovarășului FRANZ MUHRI
Președintele Partidului Comunist din Austria

Dragă tovarășe Muhri,
Cu prilejul celei de-a 65-a aniversări a zilei dumneavoastră de 

naștere, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănă
tate, de noi succese în activitatea pe care o desfășurați în fruntea 
Partidului Comunist din Austria.

Exprim convingerea că relațiile de prietenie și solidaritate dintre 
Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Austria se vor 
dezvolta pe mai departe în interesul ambelor noastre țări și popoare, 
al păcii și securității în Europa și în întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general

al Partidului Comunist Român

Domnului MOHAMED SIAD BARRE
Președintele Republicii Democratice Somalia

MOGADISCIO
Cu prilejul celei de-a XX-a aniversări a Zilei naționale a Repu

blicii Democratice Somalia, îmi este deosebit de plăcut să vă adresez 
calde felicitări împreună cu cele mai bune urări de sănătate și feri
cire personală, de pace, progres și prosperitate poporului somalez 
prieten.

Exprim convingerea că, acționînd în spiritul convorbirilor și în
țelegerilor convenite împreună la București și Mogadiscio, raportu
rile de prietenie și colaborare dintre țările noastre vor cunoaște o 
dezvoltare continuă. în interesul poporului român și al poporului 
somalez, al cauzei păcii, înțelegerii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Primire la primul ministru al guvernului
Tovarășul Constantin Dăscă- 

lescu. prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit, vineri, pe 
Mouhammed Amin Abou-El- 
Chamat, guvernatorul orașului 
Damasc din Republica Arabă 
Siriană, care efectuează o vizită 
in țara noastră.

Potrivit Înțelegerilor convenite 
la cel mai înalt nivel, în timpul

întrevederii au fost examinata 
noi căi și modalități de dezvol
tare în continuare a cooperării 
economice dintre România șl 
Siria, în interesul celor două 
țări și popoare, al cauzei păcii 
și colaborării internaționale.

La primire a luat parte 
Bahjat Doughman, însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al R. A. 
Siriene la București.

AGENDA
Vineri, tovarășul Ion Dincă. 

prim viceprlm-ministru al gu
vernului, s-a întîlnit cu Sos 
Gyula, adjunct al ministrului in
dustriei din Republica Ungară, 
aflat într-o vizită in țara noas
tră cu prilejul ediției actuale a 
Tîrgului Internațional București.

Au fost abordate probleme pri
vind dezvoltarea în continuare 
a colaborării și cooperării bila
terale în domeniul construcțiilor 
de mașini, promovarea pe scară 
tot măi largă a specializării în 
producție și a conlucrării teh
nice în sectoare de interes co
mun.

A fost prezent ambasadorul 
Ungariei la București, Szuta 
Pal

A fost prezent Jan Papp, am
basadorul R.S. Cehoslovace la 
București.

ÎN TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
Oamenii muncii din agricultură raportează încheierea recoltării 

unor culturi și obținerea de producții mari la hectar
în telegrame adresate tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, 

«ecretar general al Partidului Comunist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, comitetele județene Constanța și Giur
giu ale P.C.R. raportează terminarea recoltării strugurilor pentru 
masă și obținerea unor producții medii record de 30 100 kg și, res
pectiv, 30 000 kg la hectar; comitetele județene Iași și Teleorman 
ale P.C.R. anunță încheierea recoltării strugurilor pentru masă și 
obținerea unor producții medii de 28 050 kg și, respectiv, 25 880 kg 
la hectar; comitetele județene Iași, Teleorman și Dolj ale P.C.R. 
raportează terminarea stringerii strugurilor pentru vin și realiza
rea unor producții medii de 24 707 kg, 24 150 kg și, respectiv, 23 960 
kg la hectar; Comitetul județean Constanța al P.C.R. anunță în
cheierea recoltării culturii de ceapă și obținerea unei producții 
medii de 81 320 kg la hectar; comitetele județene Cluj și Vilcea ale 
P.C.R. raportează terminarea recoltării merelor și obținerea unor 
producții medii de 35 040 kg și, respectiv, 32 215 kg la hectar.

Aceste rezultate deosebite — se arată în telegrame — dovedesc 
cu puterea de netăgăduit a faptelor justețea politicii agrare a 
partidului și statului nostru, sînt rodul investițiilor făcute pentru 
extinderea irigațiilor si mecanizarea lucrărilor, pentru producerea 
de semințe și material biologic de mare randament și productivi
tate. pentru elaborarea și aplicarea de noi tehnologii adecvate fie
cărei culturi, pentru dezvoltarea și modernizarea agriculturii noas
tre socialiste, ramură de bază a economiei naționale. Recoltele marj 
obținute la culturile strînse pînă acum sînt, de asemenea, rezul
tatul activității neobosite depuse de lucrătorii ogoarelor, care ap- 
tionează cu dăruire si abnegație revoluționară pentru a realiza 
producții cit mai mari, la nivelul cerințelor și obiectivelor noii re
voluții agrare.

în prezent — se relevă în telegrame — oamenii muncii din 
agricultură îsi concentrează eforturile pentru strîngerea grabnică 
și fără pierderi a tuturor produselor de pe cîmp, pentru termi
narea de urgență a însămînțărilor și executarea arăturilor adinei 
de toamnă.

în telegrame — oamenii muncii 
din unitățile agricole menționate 
acționează cu toate forțele pen
tru efectuarea grabnică a celor
lalte lucrări din campania de 
toamnă și pregătirea în cele mai 
bune condiții a producției anu
lui viitor.

în încheierea telegramelor 
este exprimat angajamentul oa-

menilor muncii din aceste uni
tăți agricole fruntașe de a d«- 
pune o activitate susținută pen
tru realizarea și depășirea sar
cinilor de plan și a angajamen
telor asumate, intimpinînd Con
gresul al XIV-lea al Partidului 
Comunist Român cu noi și sem
nificative succese în toate sec
toarele agriculturii.

UNITĂȚI CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

PRODUCȚII RECORD
La struguri pentru masa

• Județul Constanța - 30 100 kg la hectar
• Județul Giurgiu - 30 000 kg la hectar

PRODUCȚII MARI
La ceapa

9 Județul Constanța — 81 320 kg la hectar

La struguri pentru masă
• Județul lași — 26 050 kg la hectar
9 Județul Teleorman — 25 880 kg la hectar

La struguri pentru vin
• Județul lași — 24 707 kg la hectar
• Județul Teleorman - 24 150 kg la hectar 
9 Județul Dolj — 23 960 kg la hectar

La mere
• Județul Cluj — 35 040 kg la hectar
• Județul Vilcea — 32 215 kg la hectar

în telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
lucrătorii ogoarelor din nume

roase unități agricole de stat și 
cooperatiste raportează Încheie
rea recoltării unor culturi si 
obținerea de producții mari, su
perioare celor planificate.

în aceste zile — se subliniază

La porumb 
în cultură 

irigata
IN JUDEȚUL 

CONSTANȚA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Pecineaga — 32 650 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Poarta Albă — 31110 
kg la hectar

IN JUDEȚUL IALOMIȚA
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Bărăganu — 32 420 kg Ia 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Făcăieni — 32 400 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL GIURGIU

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Toporu — 31 500 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Răsuceni — 31100 kg 
Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Gogoșari — 30 300 kg 
Ia hectar

ÎN JUDEȚUL 
TELEORMAN

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Putineiu — 31460 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL IAȘI

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Bivolari — 30 X50 kg 
la hectar

La porumb 
în cultură 
neirigată

IN JUDEȚUL ARAD

• întreprinderea Agricolă de 
Stat „Scînteia" Arad — 28 600 
kg Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Iratoșu — 25 400 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Drăgoești — 23 110 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sfintu Gheorghe — 
22 300 kg Ia hectar

ÎN JUDEȚUL 
MARAMUREȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cicirlău — 23 010 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Groși — 22 450 kg Ia 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mireșu Mare — 22 440 
kg la hectar

IN JUDEȚUL NEAMȚ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Săvineștl — 22 700 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Dumbrava Roșie — 
21 770 kg Ia hectar

IN JUDEȚUL SUCEAVA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Moara — 22 600 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Ipotești — 21660 kg 
Ia hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Liteni Moară — 21 270 
kg la hectar

ÎN JUDEȚUL BACĂU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Buhuși — 22 350 kg la 
hectar

ÎN JUDEȚUL ALBA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Cetatea de Baltă — 
21 930 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Tărtăria — 21740 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL BIHOR

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Nojorid — 21 500 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL VILCEA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Rimnicu Vilcea — 
21 310 kg la hectar

IN JUDEȚUL 
TELEORMAN

v
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Alexandria — 21300 
kg la hectar

IN JUDEȚUL GIURGIU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Călugăreni — 21200 
kg Ia hectar

La sfecla
de zahăr

IN JUDEȚUL BACĂU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Solont — 115 800 kg Ia 
hectar.

ÎN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• întreprinderea Agricolă de 
Stai Cogealae — 115 300 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL 
HARGHITA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Sîntsimion — 114 800 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Feliceni — 114 600 kg 
la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Ciceu — 113 700 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Ciumani — 113 300 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL ALBA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Unirea — 112 710 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Vingard — 112 330 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Tîrgușor — 111 800 kg la 
hectar

ÎN JUDEȚUL GIURGIU

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Adunații Copăceni — 
111400 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Izvoru — 102 408 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL VASLUI

• întreprinderea Agrieolă de 
Stat Laza — 111130 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Stănllești — 110 400 kg 
Ia hectar *

IN JUDEȚUL SUCEAVA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Dumbrăveni — 110 840 
kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Verești — 110 280 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL 
TELEORMAN

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Zimnicea — 107 520 kg Ia 
hectar

IN JUDEȚUL NEAMȚ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Răucești — 103 250 kg 
Ia hectar.

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Gherăiești — 102 320
kg la hectar

La ricin
IN JUDEȚUL GIURGIU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Singureni — 5 630 kg 
la hectar

La legume
ÎN JUDEȚUL IALOMIȚA

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Fierbinți — 122 300 kg 
la hectar.

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Brazii — 121 430 kg la 
hectar

La morcovi
ÎN JUDEȚUL 

HARGHITA
• Stațiunea de Cercetare și 

Producție a Cartofului Har
ghita — 81 300 kg la hectar

La mere
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Miercurea Ciuc — 35 680 
kg la hectar. '

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează

Tovarășul Ștefan Andrei, vice- 
prim-ministru al guvernului, s-a 
întîlnit, vineri, cu Jaromir Obzi- 
na. vicepreședinte al Guvernului 
R.S. Cehoslovace, care se află în
tr-o vizită în țara noastră.

în acest cadru, au fost anali
zate, în spiritul înțelegerilor și 
hotărîrilor convenite la cel mai 
înalt nivel .aspecte privind dez
voltarea relațiilor economice ro- 
mâno-cehoslovace.

Cu prilejul Zilei naționala a 
Republicii Democratice Somalia, 
vineri a avut loc în Capitală o 
manifestare culturală organizată 
de Institutul Român pentru 
Relațiile Culturale cu Străinăta
tea, în cadrul căreia au fost 
prezentate impresii de călătorie 
din această tară.

Au participat reprezentant! ai 
Ministerului Afacerilor Externe 
și ai I.R.R.C.S., un numeros pu
blic.

Au fost prezenți Mohamed 
Ahmed Abdi Tafadal, ambasa
dorul Republicii Democratice 
Somalia la București, membri 
ai ambasadei.

La București a fost semnat, 
vineri, Protocolul între guver
nele Republicii Socialiste Româ
nia și Republicii Populare De
mocrate Coreene privind schim
bul de mărfuri și plățile pe 
anul 1990. Documentul prevede 
creșterea in continuare a schim
burilor economice dintre cele 
două țări.

Prin telegrame adresate tova
rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
■ecretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
colective de oameni ai muncii 
din unități economice raportea
ză obținerea unor Însemnate 
■uccese in îndeplinirea înainte 
de termen a sarcinilor de plan 
pe «cest an și pe întregul cin
cinal, precum și realizări re
marcabila in producție.

Comitetul județean Teleor
man al P.C.R. raportează că oa
menii muncii de pe șantierele 
de investiții din 26 unități au 
îndeplinit planul pe 3 ani și 10 
luni, realizînd suplimentar lu
crări In valoare de peste 140

îndeplinirea înainte de termen a sarcinilor de plan
milioane lei. Au fost puse ast
fel in funcțiune noi capacități 
de producție industriale și agro
zootehnice.

Alături de Întregul popor — 
se subliniază in telegramă — 
comuniștii, toți locuitorii jude
țului susțin din toată inima 
hotărirea Plenarei C.C. al 
P.C.R. cu privire la realegerea 
dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la Congresul al XIV- 
lea. In înalta funcție de secretar 
general al partidului, chezășia 
realizării neabătute a cuteză
toarelor programe de dezvolta
re economico-socială a țării, în
făptuirii măreței opere de con
struire a socialismului și comu

nismului In scumpa noastră 
patrie.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din unitățile economice su
bordonate Consiliului popular 
județean Dîmbovița raportează 
că au realizat planul la produc- 
tia-marfă industrială pe 3 ani 
și 10 luni din acest cincinal, 
creîndu-se condiții ca în avansul 
de timp ciștigat să se obțină o 
producție suplimentară în va
loare de 47,5 milioane lei. Tot
odată, planul la export pe 3 ani 
și 10 luni a fost realizat și de
pășit.

Exprimîndu-ne deplina adeziu
ne la hotărirea Plenarei Comi
tetului Central al Partidului Co
munist Român ca la cel de-al 
XIV-lea Congres al partidului

să fiți reales în suprema func
ție de secretar general al Parti
dului Comunist Român — se a- 
rată în telegramă — ne anga
jăm ferm să facem totul pentru 
a intîmpina marile evenimente 
politice din acest an cu noi și 
însemnate înfăptuiri.

Oamenii muncii din între
prinderea Mecanică de Material 
Rulant „16 Februarie" Cluj-Na- 
poca raportează îndeplinirea 
sarcinilor de plan la producția- 
marfă pe trei ani și 10 luni din 
actualul cincinal. în ziua de 18 
octombrie, ceea ce va permite 
obținerea suplimentară, pînă la 
sfirșitul acestei luni, a unei 
producții-marfă în valoare de 
peste 26 milioane lei. în același 
timp, au fost reparate peste

plan zece locomotive, s-au eco
nomisit 60 tone metal, au fost 
recondiționate și refolosite pie
se de schimb și subansamble în 
valoare de aproape 130 milioa
ne lei și s-au depășit sarcinile 
de export cu 3,5 la sută.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii de la Schela de Foraj Scă- 
ieni, județul Prahova, raportea
ză că au predat beneficiarilor 
peste plan 4 noi sonde, urmînd 
ca în cinstea marelui eveniment 
politic din viața partidului și 
poporului nostru — Congresul 
al XIV-lea al partidului — să 
mai finalizeze, peste prevederi, 
încă 5 sonde, ceea Ce va permi
te ca, pînă la sfirșitul anului, să 
extragă din sonde noi 22 mii 
tone țiței.

Oamenii muncii de la între
prinderea Forestieră de Exploa
tare și Transport Harghita ra
portează că au îndeplinit pla
nul producției-marfă și planul 
la investiții pe 3 ani și 10 luni 
din actualul cincinal, creînd 
condiții de a realiza pînă la 
Congresul partidului o produc
ție suplimentară in valoare de 
peste 90 milioane lei. îndeplini
rea planului pe această perioa
dă se datorează creșterii indi
celui de utilizare în industria 
lemnului în procent de 92,5 la 
sută, depășirii producției fizice 
cu 7 800 mc cherestea. 1 000 tone 
utilaje și mașini pentru indus
tria lemnului. 12 600 mp uși și 
ferestre și altele.

IMPORTANT!
A apărut nr. 42 (421), din 21 octombrie 1989, al Supli

mentului literar-artistie al Scînteil tineretului.
Din sumar : • In pagina 1, în cadrul dezbaterii Docu

mentele Congresului al XIV-lea, Viorel Cozma semnează ar
ticolul de angajare etică „Nobile temeiuri actului de creație", 
în aceeași pagină, putem citi vibrantul poem revoluționar 
..Partidul", de Virgil Tuican, și tableta de scriitor „Forța 
realității", de Viorica Răduță • în pagina 3 este găzduit un 
grupaj de poezie patriotică și revoluționară intitulat „Patrie, 
iubire eternă", precum și eseul „Umanismul artei românești 
de azi" de Simona Boariu • La Cronica lierarâ, Al. Piru 
analizează trei volume de poezie semnate de Bogdan Ghiu, 
Nicolae Sava și Dan Lupescu • în cadrul rubricii Incursiuni 
critice. Gabriel Rusu comentează cartea de poeme „Sînt un 
om liber" de Adrian Păunescu 0 Viata literaturii cuprinde 
consemnarea unor noi apariții editoriale : volumul de ver
suri „Insomnia dragonului" de Dumitru Popescu (recenzie 
de Dorin Măran) și cartea de povestiri „Soarele pe prag" 
de Dorina Bădescu (recenzie de Nicolae Baltă) • în paginile 
6—7, dedicate creației originale, sînt publicate poeme de Ion 
Sofia Manolescu, George Tărnea, Petru Novac Dolângă, Elena 
Stefănescu și Iulian Bitoleanu, precum și proze scurte 
semnate de Petru Idriceanu și Ruxandra Mărginean • în. 
cadrul paginii Lumea artelor, loan Lazăr se referă la re
centa premieră cinematografică „Cel care plătesc cu viața". 
Valentina Sandu-Dediu scrie despre concertul din Studioul 
Radioteleviziunii, dirijat de Florin Totan, iar Simona Văr- 
zaru comentează expoziția Doinei Botez. în aceeași pagină. 
Marius Ralian ne prezintă expoziția tinerilor artiști chinezi 
deschisă la București 0 La rubrica Atitudini, dezbateri, 
controverse, Henri Zalis semnează eseul „Criticul tînăr în 
căutarea spiritului tutelar"; la cea intitulată Raportări la 
universal, Dan-Silviu Boerescu comentează volume de ver
suri de Marin Sorescu 0 în pagina 10, pictorița Rodica Pân
dele scrie despre Camil Ressu, sub titlul „Maestrul meu", 
în aceeași pagină sînt cuprinse și rubricile Cărți traduse și 
Portativ (aceasta din urmă cu titlul „De această dată, 
jazz..,") • Popasuri (însemnarea „Yokohama" de Mircea 
Motrici), Tabela de marcaj de Horia Alexandrescu, Redes
coperirea muzeelor și un nou episod din romanul „Dra
gostea în vreme de ciumă" de Gabriel Garcia Marquez, în 
pagina 11 • Ultima pagină a revistei găzduiește „Lirică din 
Olanda". Consistentul grupaj de versuri al poete! Hanna 
van den Berg este prezentat de Lucian Avramescu.
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DUPĂ FRUMOASA MIERCURE A „CUPELOR
Frumoasă și dătătoare de spe

ranțe această miercure a „cupe
lor europene" in ce ne privește. 
Cele două reprezentante ale 
noastre au obținut victoria și, 
ce-i mai important și demn de 
reținut, ambele echipe au avut 
de susținut meciuri grele — din 
unghiuri diferite de vedere, 
Steaua întilnind in „C.C.E." pu
ternica echipă P.S.V. Eindhoven, 
ciștigătoare și ea a trofeului, iar 
Dinama jucind, in deplasare, cu 
o altă echipă cu firmă, in 
„Cupa Cupelor", Panathinai
kos Atena — și au obținut suc
cesul in urma unor evoluții net 
superioare față de prestațiile an
terioare, ceea ce dovedește o 
creștere de formă, o prezentare 
la un nivel competitiv ridicat in 
meciurile decisive, fapt ce ne 
bucură pentru că există in felul 
acesta mari șanse ca ele să facă 
saltul spre primăvara fotbalistică 
europeană. Pentru că am urmă
rit, la fața locului, meciul de la 
Atena pot să afirm fără nici o 
teamă că greșesc, Dinamo a fă
cut un meci mare, poate cel mai 
bun din cariera ei — a practicat 
un fotbal de mare clasă, modern, 
dîstingindu-se prin construcție, 
tactică inteligentă, viteză și teh
nicitate, pasele imprevizibile, 
fără preluări, dintr-o bucată, sau

cele de efect, cu călciiul, ca și 
acțiunile de la poarta adversă 
tăind, adesea, răsuflarea tribu
nelor, ca in final, inclusiv fana
ticii suporteri ai lui „P.A.O.", cum 
e denumită prescurtat echipa 
Panathinaikos, să fie obligați să 
aplaude victoria românilor. Inte
resant și semnificativ, crainicul 
reporter care a transmis meciul 
la radio elen și-a incheiat carac
terizarea jocului românilor, ex-

am lua-o. Dinamo, lider autori
tar, care se-ntoarce după o fru
moasă victorie, și care ține cu 
orice preț să-și mențină „șefia", 
are prima șansă, chiar dacă joacă 
„în deplasare", dar numai la o 
distanță de... o sută de metri ! 
Cealaltă „europeană" se depla
sează la Hunedoara, unde va a- 
vea un meci dificil cu Corvinul, 
steliștii acuzind, probabil, obo
seala după eforturile din meciul

Avancronica etapei
plicind succesul acestora, în fi
nalul transmisiei cu următoarea 
frază : „Panathinaikos n-a avut 
in față o echipă de fotbaliști, ci 
o echipă de profesori !“ Ne bucu
răm să auzim spunîndu-se ase
menea lucruri despre jucătorii 
noștri. Dar despre meciul de la 
Atena vom mai reveni și cu alte 
amănunte... Să trecem, acum, in 
revistă, ca de obicei, meciurile 
etapei de mîine. Este, de fapt, o 
etapă, fără un derby de tradiție 
care să impună prin rivalitate și 
care să fie decisiv, intrucît Vic
toria — Dinamo nu se înscrie 
intre acești parametri, oricum

cu olandezii, ce poate să-și spu
nă cuvintul. Apoi, mai intervine 
și spiritul de revanșă... Jiul Pe
troșani primește vizita unei echi
pe, Inter Sibiu, cu o ofensivă 
pusă pe fapte mari. Va fi, deci, 
un joc echilibrat, cu un rezultat 
deschis. O altă intilnire, pe mu
chie de cuțit, va fi cea de la Ti
mișoara. dintre „Poli" și Petro-, 
lui, echipa vizitatoare dovedțn- 
du-se foarte tenace și cu un joc 
axat pe ofensivă. Dar să nu 
uităm, studenții de pe Bega încă 
n-au oferit suporterilor proprii 
o victorie pe terenul de-acasă ! 
Va fi mîine o zi a bucuriei și

EUROPENE"
satisfacției ? Meciul Univ. Craio- 
va — Flacăra Moreni se desfă
șoară sub semnul infringerii sur 
ferite de gazde, miercuri, in Re
gie, și, începutul timid, ineficient 
al oaspeților, în acest sezon, ală
turat intenției gazdelor de a nu 
părăsi locurile fruntașe, înclină 
balanța in favoarea acestora. în 
rol de favorite se găsesc echipe
le gazdă și în întilnirile S.C. Ba
cău — F.C. Argeș, F.C.M. Bra
șov — „U“ Cluj-Napoca și F.C. 
Bihor — F.C. Farul Constanța, 
mai echilibrată anunțindu-se 
partida Sportul Studențesc — 
F.C. Olt care se și constituie în 
principalul punct de atracție 
pentru bucureșteni, deoarece e- 
chipa studenților din Regie, cu 
destule valori, inclusiv un mă
nunchi de internaționali, nu mai 
are răbdare, încearcă evadarea 
spre virf, unde-i este locul, o re
comandă talentele și nu în ulti
mul rînd experiența, inclusiv 
cea internațională. De-aici, de
curg și atributele spectacolului 
care, sperăm, să se conjuge — 
ca de altfel ne toate stadioanele 
— cu fair-play-ul. O luptă în- 
dîrjită, desigur, pentru puncte, 
dar o luptă sportivă în care să 
izbîndească cel mai bun !

VASILE CABULEA

• ÎN CLASAMENTUL ofi
cial al cupelor europene de 
fotbal (perioada 1984—1989) pe 
primul loc se află Italia cu 
42,498 puncte, urmată de R.F. 
Germania 41,093 puncte, Spania 
40,999 puncte, U.R.S.S. 31,966 
puncte, Belgia 30,833 puncte, 
Olanda 27,050 puncte. Portuga
lia 25,583 puncte. România 
25,050 puncte. Scoția 24,800 
puncte. Suedia 23,100 puncte, 
Franța 22,900 puncte. Iugosla
via 22,800 puncte etc. în baza 
acestei clasificări, la ediția 
1990—1991 a Cupei U.E.F.A., 
Italia, R.F.G., Spania vor putea 
înscrie cîte 4 echipe, U.R.S.S. 
Belgia, Olanda. Portugalia și 
România cîte 3 echipe, Scoția, 
Suedia, Franța. Iugoslavia si 
alte țări, clasate pînă la locul 
21 cîte 2 echipe, cele de la lo
cul 22 la 32 cîte o echipă.
• REZULTATE înregis

trate în etapa a 7-a a campio
natului diviziei A la handbal 
masculin: Steaua București — 
Hidrotehnica Constanta 28—21 
(14—11); C.S.M. Minau- Baia 
Mare — Dinamo București 
19—19 (11—10); Politehnica Ti
mișoara — Strungul Arad 34— 
24 (14—9); Știința Bacău — 
Universitatea Crăiova 17—23

—10); A.S.A. Elentromures Tg. 
Mureș — Dinamo Brașov 30—22 
(14—11); Dacia Pitești — Uni
versitatea Cluj-Napoca 18—19 
0-11).

• CONCURSUL individual 
compus masculin din cadrul 
Campionatelor Mondiale de 
gimnastică de la Stuttgart a 
fost ciștigat de sportivul sovie
tic Igor Korobcinski — 59,250
puncte, urmat de coechipierul 
său Valentin Moghilnii — 59.150 
puncte și Li Jing (R.P. Chineză)
— 58,800 puncte.

Gimnaștii români s-au clasat 
pe următoarele locuri: Marius 
Gherman (8) — 58,450 puncte. 
Marian Stoican (21) — 57,350 
puncte și Marian Rizan (24) — 
56,950 puncte.

La concurs au participat 36 
de sportivi.

0 ÎN ZIJJA A DOUA a tur
neului international feminin de 
handbal din Olanda, selecționa
ta României a terminat la ega
litate ; 30—30 (17—16) cu for
mația Poloniei. Principalele re
alizatoare ale echipei româna 
au fost Esteya Matefi — 7 go
luri și Flo-ica Ivan — 6 goluri.

A’te rezultate: RD. Cermnnă
— Fr-n(a 24—22 03—10): Ceho
slovacia — Olanda 20—19 (11— 
10).

0 BOXERUL fflininez Lulsi- 
to Espinoza a cucerit titlul de 
canlDion mondial la categoria 
cocoș (versiunea WBA), învin- 
gîndu-1 prin K.O. tehnic, în 
prima repriză, pe ț^igilistul 
thailandez Khaokor Galaxy în 
gala desfășurată la Bangkok.
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Coreea de Sud. Studenții, in primele rinduri 
ale luptei pentru democrație și reunificare

Acțiuni și luări de poziție 
in favoarea dezarmării și păcii

VIENA 20 (Agerpres). — Pre
ședintele Partidului Socialist 
din Austria (P.S.A.), cancelarul 
Franz Vrantizky, a subliniat ne
cesitatea ieșirii din climatul da 
amenințări și descurajare pentru 
a realiza „un model al păcii, pe 
baza cooperării". Vorbind lă 
Congresul P.S.A., ale cărui lu
crări se desfășoară la Graz, el 
a subliniat că Austria își va 
menține politica de neutralitate, 
chiar dacă va intra în Piața Co
mună, precizind că ..dacă C.E.E. 
va avea o altă opinie, Austria 
nu va deveni membră a ei". Tot
odată, cancelarul austriac a re
levat necesitatea unor' măsuri de 
combatere a șomajului, care a- 
fectează in snecial tineretul.

In cadrul lucrărilor congresu
lui, Ffânz Vranitzky a fost re
ales președinte al partidului, cu 
99,42 la sută din Voturi’, infor
mează agenția A.P.A. A fost 
ales, de asemenea, noul prezi
diu al partidului.

HELSINKI 20 (Agerpres) — 
La helsinki se află in plină 
pregătire acțiunile ce urmează

AFRICA AUSTRALĂ
KUALA LUMPUR 20 (Ager

pres) — Primul ministru al 
Australiei, Robert Hawke, a 
prezentat la reuniunea la nivel 
înalt a Commonwealthului, ce se 
desfășoară la Kualâ Lumpur, un 
plan menit să. determine actua
lele autorități din Africa de 
Sud să procedeze la schimbări 
fundamentale în această țară — 
relatează agenția ADN. Spriji
nind „Declarația de la Harare" 
a Organizației Unității Africane, 
care preconizează negocieri de 
pace și instaurarea unui gu
vern de tranziție in R.S.A., pla
nul reafirmă, totodată, cererile

Repere somaleze
Poporul somalez sărbătorește astăzi împlinirea a două 

decenii de la revoluția din 21 octombrie 1969, eveniment de 
referință în istoria acestui stat, care a deschis calea unor 
importante prefaceri economico-sociale cu caracter progre
sist. Țară situată în estul continentului african, cu 6 largă 
deschidere la Oceanul Indian, Somalia are o suprafață 
mare de peste șase sute mii kilometri pătrați și o popu
lație care depășește cinci milioane de locuitori. în acești 
20 de ani . care au trecut de cind puterea a fost preluată 
de Consiliul Revoluționar Suprem, condus: de președintele 
Mohamed Siad Barre, poporul somalez a reușit să lichideze 
gravii înapoiere economică datorată unei îndelungate peri
oade de .dominație colonială prin transpunerea în viață a 
unor programe de dezvoltare, și modernizare ale industriei 
și agriculturii, folosind astfel. în interes propriu resursele 
de. care dispune țara. Dacă in trecut ocupația somalezilor 
era aproape in exclusivitate creșterea animalelor — Somalia 
ocupind locul întii în lume în ceea ce privește numărul 
de vite pe cap de locuitor — în prezent, această țară și-a 
edificat o industrie națională. Astfel, în Mogadiscio, capi
tala țării, au fost puse in funcțiune o uzină siderurgică, o 
rafinărie de petrol, filaturi de bumbac, unități ale indus
triei alimentare, o mare tăbăcărie șl fabrici de conserve, 
Paralel cu procesul dezvoltării capitalei populația din Moga
discio a crescut de aproape cinci ori în ultimul sfert 
de veac.

De asemenea, alte orașe somaleze au fost atrase în cir
cuitul industrial. La jVIararey, Gohore și Djuba au fost 
construite rafinării de zahăr, alte unități ale industriei ali
mentare. Pe. lingă aceste realizări în Somalia a început și 
transpunerea în viață a unui program de modernizare a 
instalațiilor portuare. In total, prin înfăptuirea acestui pro
gram de ample dimensiuni capacitatea porturilor țării va 
spori cu 65 la sută.

Și in agricultură au fost puse in practică o serie de pro
grame de dezvoltare vizînd mărirea producției. In acest 
sens, se efectuează importante lucrări de hidroameliorații 
în fruntea cărora se situează’ marele baraj de la nord de 
localitatea Bardhera. Realizarea acestui obiectiv va permite 
crearea unui lac de acumulare cu o capacitate de aproape 
patru miliarde, metri cubi de apă prin care vor fi irigate 
însemnate suprafețe agricole.

în spiritul politicii, sale de solidaritate cu popoarele afri
cane și in general cu tinerele state care au pășit pe calea 
dezvoltării de sine -stătătoare, .poporul român urmărește cu 
simpatie eforturile desfășurate de poporul somalez pe calea 
edificării unei ,yieți noi. Intre România și. Somalia s-au 
statornicit și șe dezvoltă relații de prietenie și colaborare 
reciproc avantajoasă. Un rol de prim ordin in impulsio
narea și amplificarea' acestor relații l-au avut intîlnirile la 
nivel înalt de la București și Mogadiscio, care au subli
niat de fiecare dată dorința comună a celor două țări .și- 
popoare de a extindd și diversifica raporturile de cooperare 
pe plan politic, economic, tehnico-științifiC și cultural, in * 
interesul reciproc, al cauzei generale a păcii și înțelegerii 
internaționale.

• DUPĂ CUM RELATEA
ZĂ AGENȚIA TASS, în legă
tură cu încheierea lansărilor de 
rachete purtătoare in direcția 
Oceanului Pacific. Uniunea So
vietică anunță că zonele avind 
coordonatele de 22 grade 35 mi
nute latitudine nordică. 174 
grade 10 minute longitudine es— 
tică, precum și 17 grade 10 mi
nute latitudine nordică și 175'

D. STANCA

PE SCURT
• COMUNICATUL DE .PRE

SA publicat la Cairo la încheie
rea vizitei in Egipt a: președin- 

. telul guvernului cehoslovac,
Ladislav Adamec, evidențiază 
dorința celor două părți de a 
adinei relațiile bilaterale pe 
multiple planuri. în abordarea 
unor probleme internaționale 
actuale, informează agenția 
C.T.K., comunicatul menționea- 
ză similitudinea punctelor de 
vedere ale celor două țări în 

.probleme majore ale contempo- 
• raneității, în ce privește necesi- 
. tatea continuării procesului spre 
destindere în viața internațio
nală.
• LA BERLIN au avut loc 

convorbiri între Egon Krenz,
, secretar general al C.C. ăl 
sP.S.U.G., și președintele Repu
blicii Nicaragua, Daniel Ortega, 

..aflat într-o scurtă vizită în 
R.D.G., anunță agenția A.D.N. 

. Cele două părți au analizat 
perspectivele cooperării bilate
rale. ca și o serie de probleme 
ale vieții internaționale. Ele au 
afirmat dorința de a nu precu
peți nici un efort pe calea păcii, 
dezarmării și a soluționării 
pașnice a conflictelor. 

să aibă loc în cadrul Săptămînil 
manifestărilor' pentru dezar
mare, care cuprinde perioada 
22—23 octombrie. Vor fi organi
zate numeroase marșuri ale 
păcii, dezbateri pe problemele 
situației internaționale și căilor 
de consolidare a destinderii și 
securității, o serie de alte ac
țiuni îndreptate spre consolida
rea păcii pe continentul euro
pean.

BONN 20 (Agerpres) — Răs
punderea comună ce revine tu
turor statelor pentru asigurarea 
securității în Europa și în lume 
a fost subliniată de participan
ts i la o conferință internațională 
ce se desfășoară la Frankfurt pe 
Main, sub egida Institutului in
ternațional din New York pen
tru studierea problemelor secu
rității — informează agenția 
ADN. Directorul institutului, 
John Edwin Mroz, a relevat că, 
iii pofida- mărilor transformări 
survenite în climatul interna
țional, pericolul de instabilitate», 
nu a fost încă eliminat și secu
ritatea mondială nu este încă 
garantată.

Commonwealthului privind eli
berarea deținuților politici, ri
dicarea stării de urgență șl a 
interdicției asupra activității 
Congresului Național African și 
a altor organizații democratice 
care luptă împotriva aparthei
dului. Guvernanților de la Pre
toria li se cere să adopte, cu 
ocazia reuniunii Parlamentului 
șud-african, măsuri legislative 
pentru abolirea legilor, de apart
heid, la Începutul anului viitor. 
Premierul australian a avansat, 
de asemenea, propunerea de 
înăsprire a presiunilor finan
ciare asupra R.S.A.

f

grade 15 minute longitudine 
estică sînt libere pentru navi
gația marină și aeriană.
• POTRIVIT STATISTICI

LOR POLIȚIEI JAPONEZE, de 
la începutul anului și pînă la 
11 octombrie, pe șoselele Japo
niei și-au pierdut viața în ac
cidente rutiere 8 304 persoane, cu 
584 mai multe decît în aceeași 
perioadă a anului trecut. Poli
ția apreciază că, în cazul in 
care rata deceselor din acci
dente de circulație va rămine a- 
ceeași pînă la sfirșitul anului, 
1989 se va încheia cu un bilanț 
mai tragic decît anul 1970, cînd 
pe șoselele nipone au murit 
16 000 de persoane.

Specialiștii consideră că nu
mărul morților și răniților poa
te fi redus dacă poliția va apli
ca : măsuri mai drastice nu nu
mai împotriva șoferilor, ci și a 
pietonilor nedisciplinați.

• STATELE UNITE sînt con
fruntate astăzi într-o măsură 
sporită cu amenințarea droguri
lor provenind din Asia de Sud- 
Est, .din așa-zisul „triunghi de 
aur" Uniunea Myahma (fostă 
Birmania). Laos, Thailanda, po
trivit. unui studiu publicat de 
Fundația „Heritage" din Wa
shington. în document se dezvă
luie că, în ultimii trei ani. in
ternările spitalicești provocate 
de heroină au crescut în S.U.A. 
cu 25- la sută. Numai în 1988, 
370 kilograme de heroină pro

venind din Asia de Sud-Esț aii
fost confiscate in SSJ.A. — de 
trei ori mai mult decît în 1986,

7990,
An international 
al alfabetizării

PARIS 20 (Agerpres) — 
între principalele obiective 
ale Anului internațional al 
alfabetizării figurează lan
sarea unui plan de acțiune 
pentru combaterea neștiinței 
de carte, far pînă acum 78 
de comitete naționale acțio
nează deja sau elaborează 
proiecte în acest sens — a 
declarat Andri Isaksson, di
rector al Oficiului de legă
tură al UNESCO.

Proclamind 1990 ca An in
ternațional al alfabetizării, 
Adunarea Generală a O.N.U. 
a propus ca țeluri ale aces
tei inițiative : creșterea ac
țiunilor din partea statelor 
pentru ca fiecare copil să-și 
găsească un loc la școală, 
pentru ca tinerii și adulții 
analfabeți să poată fi in- 
struiți în Învățarea scrisu
lui și cititului, sensibilizarea 
Opiniei publice asupra am- 
plorii efectelor negative ale 
neștiinței de carte, întărirea 
solidarității între popoare 
pentru a coopera In cadrul 
O.N.U. în scopul realizării 
unei lumi în totalitate alfa
betizate.

Belgrad: Plenara 
C.C. al U.C.I:

BELGRAD 20 (Agerpres) — 
La Belgrad au început lucrările 
celei de-a 28-a plenare a Comi
tetului Central al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia. 
După cum transmite agenția 
Taniug, vor fi examinate pro
iecte de măsuri ce urmează a 
fl supuse viitorului Congres al 
U.C.I.- Va fi adoptată, de ase
menea, o decizie privind data șl 
locul convocării celui de-al 
XlV-lea Congres al Uniunii 
Comuniștilor din Iugoslavia.

ORIENTUL 
; MIJLOCIU
FRAGA 20 (Agerpres). — Co

municatul dat publicității la în
cheierea convorbirilor de la 
Fragă dintre Milos Jâkes, secre
tar genețal al C.C. al P.C. din 
Cehoslovacia, și Yasser Arafat, 
președintele Statului Palestina, 
președintele Comitetului Execu
tiv al Organizației pentru Eli
berarea Palestinei, subliniază ne
cesitatea continuării eforturilor 
pe plan internațional in vederea 
adincirii procesului spre destin
dere, lichidării armelor nucleare 
și chimice, pentru reducerea ra
dicală a armelor convenționale 
j— relatează agenția CTK. A- 
bordind problematica Orientului 
Mijlociu, cele două părți au re
liefat că cea mai favorabilă cale 
pentru soluționarea crizei din 
regiune o constituie convocarea 
unei conferințe internaționale, 
sub egida Organizației Națiuni
lor Unite. O premisă in această 
direcție o constituie retragerea 
trupelor israeliene din terito
riile arabe ocupate în 1967. re- 
punoașterea drepturilor legitime 
ale poporului palestinian, crea
rea unui stat independent si re
cunoașterea O.E.P. ca singurul 
reprezentant legitim al poporu
lui palestinian,

NAȚIUNILE UNITE 20 (A-
gerpres) — Secretarul general 
al O.N.U., Javier Perez de Cue
llar, șl-a exprimat îngrijorarea 
profundă în legătură cu forțai 
rea, de către efective ale arma
tei israeliene, a intrării în in
stalațiile Agenției Națiunilor U- 
nite de ajutor șl lucrări pentru 
refugiați palestinieni din O- 
riențul Mijlociu (UNWRA) de pe 
malul vestic al fluviului Iordan 
și din Gaza, perioadă în care 
au fost arestați trei cola
boratori locali ai UNWRA șl 
confiscate documentele Agen
ției — a declarat purtătorul 
de cuvînt al Națiunilor Unite, 
potrivit agențiilor ADN și 
China Nouă:

Dosarele Scînteii tineretului • Dosarele Scînteii tineretului

Imperativul unor măsuri concrete, eficiente pentru 
stimularea eforturilor de progres ale tuturor statelor
Sesiunea de toamnă din 

acest an a Consiliului 
U.N.C.T.A.D.. care s-a desfă
șurat în aceste zile la Palatul 
Națiunilor din Geneva, a pri
lejuit marcarea oficială a unui 
sfert de secol de la crearea — 
prin rezoluția 1995 (XIX) a A- 
dunării Generale a O.N.U. — 
a Conferinței Națiunilor Unite 
pentru Comerț și Dezvoltare, 
important organism economic 
internațional din structura or
ganizației mondiale. Rod al 
preocupărilor țărilor în curs 
de dezvoltare de a conferi o 
pondere substanțial sporită in
terdependențelor erescinde 
dintre comerț și dezvoltare in 
ansamblul ariei de pre
ocupări a Națiunilor Unite, 
U.N.C.T.A.D. s-a născut la 
conferința special destinată a- 
nalizei acestor probleme, care 
a avut loc sub auspiciile 
O.N.U.. în perioada martie- 
iunia 1964. la Geneva.

Conferința de pe malurile la
cului Leman a dus la obține
rea a două rezultate majora 
care aveau să-și pună, ulte
rior, amprenta asupra desfășu
rării ansamblului relațiilor e- 
conomice internaționale. în 
primul rînd, acuitatea proble
melor dezbătute in cadrul a- 
cestui forum internațional, 
precum și oportunitățile pa 
care le oferea pentru conti
nuarea consultărilor în vede
rea depistării unor căi de ac
țiune pentru atenuarea și re

Marile realizări obținute de R. P.D, Coreeană 
au fost și sint posibile ca urmare 

a unității de monolit dintre partid și popor 
O cuvîntare a președintelui Kim Ir Sen

PHENIAN 20 (Agerpres) — 
Luind cuvintul cu prilejul pu
nerii în funcțiune a primei eta
pe a Complexului de vinalon 
din Sunciăn și a uzinei de forjă 
din Complexul de oțelărie Ciăl- 
lima, Kim Ir Sen. secretar gene
ral al C.C. al Partidului Muncii 
din Coreea, președintele R.P.D. 
Coreene, a relevat că aceste 
mari obiective au o însemnătate 
strategică In edificarea econo
miei socialiste, reprezentînd un 
moment de cotitură în dezvol
tarea industriei naționale, pe 
baza utilizării materiilor prime 
autohtone, a muncii depuse da 
tehnicienii R.P.D. Coreene. Vor

Vizita secretarului general al C.C. al P-S.U-G- 
la Combinatul de mașini-unelte J Octombrie44 

din Berlin
BERLIN 20 (Agerpres) — 

Egon Krenz, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., a efectuat o 
vizită la- Combinatul ■ de mașini- 
unelte „7 Octombrie" din Berlin, 
unde a avut o convorbire cu 
colectivul de oameni ai muncii 
din această unitate — relatează 
agenția A.D.N. Secretarul gene
ral al C.C. al P.S.U.G. s-a refe
rit la hotărîrile luate de cea 
de-a 9-a. plenară <a C.C. al 
P.S.U.G., subliniind că proble
mele cu care se confruntă po
porul pot fi soluționate numai 
în condițiile existentei unității

Varșovia: Comunicatul statistic în legătură cu situația 
economică a țării în primele trei trimestre ale acestui an

VARȘOVIA 20 (Agerpres) — 
Comunicatul statistic publicat 
la Varșovia in legătură cu si
tuația economică â țării în pri
mele trei trimestre ale anului în 
curs atestă — potrivit agenției 
PAP —. o reducere a nivelului 
producției in toate ramurile In
dustriale față de aceeași perioa
dă a anului trecut. O situație 
deosebită se menține în con

Acute probleme economice și sociale 
în țările capitaliste

BRUXELLES 20 (Agerpres) — 
Peste 1,2 milioane din cei 10 mi
lioane de locuitori ai Belgiei 
trăiesc in sărăcie — se arată 
intr-un raport elaborat de Uni
versitatea din Anvers. Din a- 
cest număr, 575 000 familii se 
situează sub nivelul, minim de 
existență. In Belgia’, arată ' in 
continuare raportul, există a- 
proximativ 50 000 persoane fără 
adăpost, informează agenția 
ADN .

Pe de altă parte, guvernatorul 
provinciei Ânvers. » Andries 
Kinsbergen, a atras atenția a- 
supra situației dramatice a unei 
mari categorii de oameni care 
trăiesc în sărăcie, relevînd că 
principala cauză, este șomajul în 
creștere. Pierderea veniturilor 
duce la pierderea locuințelor, la 
resemnare și la adevărate tra
gedii umane.-, a declarat Kins- 
bergen, care a ceriit elaborarea 
unei politic! centrale si aloca
rea de riiiiloace suficiente ne
cesare luptei împotriva acestei 
situații. Măsurile, a spus el. tre
buie să cuprindă programe de 
creare a unor locuri de muncă 
și de construcții de locuințe 
ieftine.

LONDRA 20 (Agerpres) — 
Potrivit cifrelor oficiale publi
cate la Londra de Ministerul 
Muncii, numărul șomerilor din

zolvarea complexelor aspecte 
ale comerțului și dezvoltării 
mondiale au contribuit la con
ferirea unui caracter perma
nent conferinței respective, 
sub forma unui organism co
mun al Adunării Generale a 
O.N.U. și al Consiliului Eco
nomic și Social al Națiunilor 
Unite (ECOSOC). în al doilea 
rînd, conferința a consacrat a- 
pariția Grupului celor 77 ca 
exponent al forței unite a ță
rilor în curs de dezvoltare în 
dialogul economic dintre sta
tele lumii.

Noul organism și-a propus 
drept scopuri principale pro
movarea comerțului interna
țional in vederea accelerării 
dezvoltării economice, formu
larea da noi principii și reco
mandarea de măsuri politice 
In acest sens, negocierea de a- 
corduri comerciale multilate
rale. armonizarea politicilor și 
acțiunilor guvernamentale in 
domeniul comerțului și al 
problemelor conexe ale dez
voltării. Prin obiectivele pa 
care și le-a fixat. U.N.C.T.A.D. 
a reprezentat încununarea cu 
succes a eforturilor depuse de 
tarile in curs de dezvoltare în 
direcția creării unei structuri 
instituționale mai largi și mai 
democratice decît G.Â.T.T., 
care să Ie permită afirmarea 
si susținerea mai puternică a 
intereselor lor specifice în 
sfera relațiilor economice in
ternaționale. 

bitorul a subliniat că marile 
realizări obținute de R.P.D. Co
reeană, în pofida tuturor difi
cultăților și a situației actuala 
complexe, au fost șl sint posibile 
ca urmare a unității de mono
lit dintre partid și popor, a ho- 
tăririi neabătute de a înainta pe 
calea socialismului șl comunis
mului.

Președintele Kim Ir Sen a 
respins cu hotărire încercările 
imperialismului de a discredita 
socialismul, de a semăna dis
cordie între țările socialiste, a- 
rătînd că aceste încercări sînt 
sortite eșecului, iar viitorul va 
asigura triumful cauzei revolu
ționare.

dintre conducerea. partidului și 
membrii societății. ..Vom căuta 
împreună căile pentru lichida
rea lipsurilor. Dreptatea isto
rică este de partea noastră" —• 
a spus Egon Krenz.

Republica Democrată Germa
nă este un stat. suveran și va 
rămîne un stat suveran. Dacă 
Bonnul este interesat in relații 
de bună vecinătate, el trebuie 
să tină cbnt de acest lucru — a 
declarat ipe de altă parte, 
secretarul general al C.C. al 
P.S.U.G.

strucția de locuințe. In perioada 
de referință fiind date în folo
sință mai puține locuințe decît 
în anul precedent.

în primele nouă luni ale anu
lui, prețurile cu amănuntul s-au 
majorat cu 119,6 la sută, cele 
mai 1 mari ■ creșteri înregistrîn- 
du-se la produsele alimentare 
— de trei-patru ori față de 
1988.

Marea Britanie era în luna sep
tembrie de 1 702 895, reprezen
tînd peste 6 la sută din totalul 
persoanelor, apte de muncă — 
informează agenția China Nouă. 
După cum se știe,. reprezentan
ții sindi-câtelor și ai Partidului 
Laburist (de opoziție) contestă 
aceste statistici, arătind că nu
meroase persoane fără slujbă 
nu mai sint cuprinse în cifrele 
oficiale, nefiind înregistrate la 
oficiile de plasare.

WASHINGTON 20 (Agerpres) 
— Rata sărăciei în rîndul fami
liilor americane cu copii de 
pină la 18 ani a crescut de la 
11,6 Ia sută, in 1970, la 16,2 la 
sută în 1988 .potrivit unui ra
port al Biroului central de sta
tistică al S.U.A. In documentul 
citat de agenția China Nouă se 
arată că familiile de. negri cu 
copii sub 18 ani -sînt cele mai 
numeroase în categoria celor, cu 
.venituri sub pragul limită ,al 
sărăciei. In rîndul acestei ca
tegorii a populației rata sără
ciei a crescut de la 34.9 la sută 
Ia 37.3 la sută în perioada a- 
mințită, în timn ce în rîndul fa
miliilor de albi nivelul a cres
cut de la 8 la 12 la sută. De a- 
semenea, în rîndul familiilor de 
origine hispanică acest nivel a 
crescut de la 27,2 la sută în 1980 
la 32.1 la sută in 1988.

Atribuțiile și activitatea 
practică a U.N.C.T.A.D. s-au 
format și s-au diversificat pe 
măsura multiplicării și creș
terii complexității problemelor 
economiei mondiale contem
porane. Capacitatea efectivă, 
demonstrată în practică, a a- 
cestui organism internațional 
de a-și adapta aria problema
tică a dezbaterilor în funcție' 
de realitatea și acuitatea di
verselor aspecte — deseori 
deosebit de spinoase. In spe
cial pentru statele așa-zisei 
„lumi a treia" — ale raportu
rilor economice dintre state 
reprezintă, conform aprecieri
lor marii majorități a obser
vatorilor realiști ai scenei eco
nomice mondiale, principalul 
atu al U.N.C.T.A.D.. care l-a 
consacrat, pe parcursul anilor, 
ca for viabil de analiză, dez
batere și negocieri în acest 
domeniu.

Dintre multiplele exemple 
care atestă aceste aprecieri de 
ansamblu pot fi citate : con
tribuțiile aduse la elaborarea 
și adoptarea în cadrul O.N.U., 
în 1974, a Programului de 
acțiune privind instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, precum și a stra
tegiilor pentru cele trei de
cenii ale dezvoltării ; iniția
tivele pentru reglementarea 
comerțului internațional cu 
materii prime și produse de 
bază (prin negocierea unor 
acorduri internaționale «ecto-

Evoluția situației din Coreea de Sud se caracterizează, mai cu 
seamă în această toamnă, printr-o accentuată stare de încordare, 
de puternice confruntări între forțele de opoziție, între zecile 
de mii de studenți și autoritățile de la Seul, acțiuni care au 
transformat străzile orașului in adevărate avanposturi ale luptei 
împotriva regimului dictatorial a lui Roh Tae Woo ; un regim 
care lipsește populația sud-coreeanâ, tineretul din această tară 
de cele mai elementare drepturi, reprimind cu brutalitate lupta 
acestora împotriva șomajului, pentru o viață liberă, pentru drep
turi cetățenești, pentru democrație, pentru reunificarea inde
pendentă șt pașnică a patriei, pronun(indu-se, totodată, pentru 
retragerea forțelor militare americane din Corcea de Sud, care 
constituie, cum bine se știe, o gravă amenințare pentru pacea și 
securitatea in peninsula coreeană.

Agențiile internaționale de 
presă relatează că în aceste 
zile, peste 20 000 de studenți 
de la 11 universități intre care 
Yonse, Sogang și Koryo din 
Seul.au participat la o amplă 
demonstrație de protest în 
cursul căreia participanții s-au 
pronunțat pentru democratiza
rea structurilor politice și e- 
ducaționale din țară, pentru a- 
sigurarea unor condiții de via
ță și studiu corespunzătoare, 
cerind totodată retragerea for
țelor americane staționate in 
Coreea de Sud. Demonstrația 
a fost reprimată și de această 
dată cu aceeași brutalitate de 
către forțele polițienești, cars 
au recurs la numeroase ares
tări în rîndul studenților. A- 
cest val de proteste, de vii 
nemulțumiri este determinat 
de prezența militară masivă a 
S.U.A. în Coreea de Sud, in
teresele- geopolitice ale aliatu
lui american transformînd 
partea sudică a peninsulei in
tr-un element de bază al stra
tegiei din această parte a

lumii. Iată, la peste 30 de ani 
de la încetarea războiului din 
Coreea, in partea de sud a țârii 
continuă să staționeze trupe 
ale S.U.A. cu un efectiv total 
de 43 000 de soldați, aici se 
află 200 de baze militare și ju
mătate din focoasele nucleare 
ale S.U.A. din Asia. Contrar 
inițiativelor și demersurilor 
din ce în ce mal frecvente din 
partea R.P.D. Coreene, vizînd 
deblocarea negocierilor si a- 
vansarea pe calea abordărilor 
constructive, regimul de. la 
Seul a luat măsuri de întărire 
a -forțelor armate staționate in 
Coreea de Sud și. în pofida 
repetatelor proteste ale opiniei 
publice internaționale, a orga
nizat in fiecare an manevre 
militare sud-coreeano-ameri- 
cane. cum a fost recent cazul 
celor desfășurate sub denumi
rea codificată „Ulji-Focus 
Lens ’89" și „Pacex ’89". în 
acest context, nu este, credem, 
lipsit de interes să amintim că 
hotărirea autorităților sud-co
reene de a majora bugetul 
pentru apărate pe anul 1990 cu 
20.3 la sută, pînă la suma de 
12 miliarde dolari, ceea ce re
prezintă 4,7 la sută din pro-

Raportul Misiunii de observatori O.N.U. pentru 
supravegherea procesului electoral din Nicaragua

NAȚIUNILE UNITE 20 (Ager
pres). — Secretarul general al 
O.N.U., Javier Perez de Cuellar, 
a difuzat la sediul din New 
York al Națiunilor Unite pri
mul raDort al. Misiunii de ob
servatori O.N.U. pentru supra
vegherea procesului electoral 
din Nicaragua. în atribuția a- 
cestui organism — alcătuit la 
cererea guvernului nicaraguan — 
intră supravegherea accesului 
neîngrădit al tuturor partidelor 

riale. precum și prin inițierea 
și adoptarea Acordului privind 
Fondul comun pentru produse 
de bază) ; eforturile pentru 
impulsionarea exporturilor de 
produse manufacturate ale ță
rilor în curs de dezvoltare 
(concretizate, între altele. în 
lansarea, la începutul anilor 
’70. a sistemului de preferințe 
tarifare — S.G.P. — lă impor
tul de astfel de produse în ță
rile dezvoltate) ; încurajarea și 
întărirea conlucrării econo
mice intre țările in curs de 
dezvoltare (unul din rezulta
tele efective ale acestor pre
ocupări constituindu-1 reali
zarea Sistemului global de pre
ferințe comerciale — S.G.P.C. 
— intre țările respective) etc.

Toate aceste realizări și Ini
țiative pozitive învederează 
Jocul important care a revenit 
și revine U.N.C.T.A.D. în an
samblul structurilor și meca
nismelor instituționale create 
in perioada postbelică în do
meniul relațiilor economici in
ternaționale. Cele șapte sesiuni 
ale acestui organism care au 
avut loc pină in prezent, pre
cum si activitățile intersesio- 
nale continue evidențiază, fără 
putință de tăgadă, faptul că 
U.N.C.T.A.D. se constituie in
tr-un deosebit de important 
„laborator de idei" pentru ela
borarea de recomandări viabile 
de abordare, la nivel intergu- 
vernamental, a complexelor 
aspecte ale comerțului inter
național și dezvoltării econo
mice. Chiar dacă inițiativele 
concepute în acest cadril riu 
au fost. In cfele din urmă, fi
nalizate in totalitate sau In 
cele mai bune condiții, tre
buie remarcat că funcționarea 
acestei structuri Instituționale 
a constituit $i constituie, pe 
ansamblu, un ciștig cert al 
statelor In curs de dezvoltare 
In lupta pentru afirmarea ți 

dusul național brut pe 1989, 
nu este de natură să slăbească 
încordarea și să înlăture peri
colul unui război nuclear în 
peninsula coreeană, că ea este 
potrivnică dialogului. creării 
premiselor reale de reunificare

comentariul

pașnică și independentă a 
tării.

Zecile de mii de studenți, 
care în aceste zile au invadat 
realmente arterele capitalei 
sud-coreene. cer ea autorită
țile din Seul să pună capăt 
represiunilor, să elibereze ne-, 
intirziat deținuții politici. In 
nici doi ani de la venirea la 
putere a lui Roh Tae Woo, în 
spatele gratiilor închisorilor 
sud-coreene se află întemni
țate circa 3 000 de persoane pe 
motive politice, dintre care 
1 200 de studenți, 500 de mun-

citori și aproape 1 200 de mem
bri ai partidelor de opoziție, 
în dosul gratiilor de fier con
tinuă să se afle reverendul 
Moon Ik Hwan, arestat pentru 
vina de a fi vizitat R.P.D. Co
reeană și acuzat de spionaj în 
favoarea acesteia. Soo Gen 
Won. personalitate marcantă a 
vieții politice sud-coreene și 
studenta Rim Su Kyong, dele
gată a Comitetului Național al 
Reprezentanților Studenților 
din Coreea de Sud la cel de-al 
XlII-lea Festival Mondial al 
Tineretului și Studenților ce a 
avut loc In vara acestui an la 
Phenian. Or. se știe că la în
toarcerea sa de la Festival, 
încă de la Panmunion, ea a 
fost arestată si deferită justi
ției de către autoritățile de Ia 
Seul învinuită de spionaj, de 
trădare, fiind supusă unor in
terminabile interogatorii pen
tru a-și recunoaște „vina" pen
tru activități subversive, fiind 
pasibilă de pedeapsa maximă 
—- închisoarea pe viață. Unul 
din principalele capete de acu
zare se referă la faptul că 
Rim Su Kyong a aderat la a- 
doptarea Declarației comune a 
Studenților din Nord și Sud. 
care conține strategia și tac

politice la mijloacele de Infor
mare și a dreptului de organi
zare și desfășurare a activității 
preelectorale din țară. Analiza 
obiectivă a măsurilor concrete 
adoptate de autoritățile nicara- 
guane —- releva documentul — 
demonstrează că membrii Con
siliului electoral au asigurat con
dițiile necesare pentru partici
parea largă a grupărilor poli
tice și a. cetățenilor la procesul 
electoral din Nicaragua.

susținerea pozițiilor și intere
selor lor specifice în sfera ra
porturilor economice interna
ționale.

Este adevărat, prin această 
Imagine în general pozitivă nu 
se poate — și nu trebuie — să 
se ocolească faptul că 
U.N.C.T.A.D.. ca instituție, nu 
a reușit întotdeauna să joace 
rolul scontat în conturarea și 
influențarea cursului econo
miei mondiale contemporane, 
între factorii care au determi
nat această situație se înscrie 
și atitudinea de limitare a ac
țiunii, deseori lipsa de voință 
politică din partea unora din
tre principalele țări dezvol
tate. Acestea au restrins 
în mod sensibil capacitatea 
U.N.C.T.A.D. de a găsi și pune 
în aplicare soluții adecvate 
pentru unele probleme de Im
portanță majoră și cu reper
cusiuni pe termen lung in re
lațiile economice dintre state. 
Pe de altă parte, nu trebuie 
ocolite nici anumite deficiențe 
care s-au observat uneori în 
concertarea pozițiilor indivi
duale ale țărilor In curs da 
dezvoltare și care au afectat, 
implicit, forța lor colectivă da 
negociere.

în asemenea condiții, ani
versarea unui sfert de secol 
de existență a U.NX!.T.A.D. se 
constituie Intr-un binevenit și 
necesar moment de reflecție 
asupra căilor și modalităților 
de acțiune celor mai adecvata 
pentru întărirea rolului său in 
ansamblul mecanismului insti
tuțional al relațiilor economice 
internaționale.

Stoparea, presiunilor protec- 
țlonisto — care afectează cu 
precădere exporturile statelor 
In curs de dezvoltare —, libe

tica de reunificare, că a con
dus Marșul internațional al 
păcii și că ar fi fost utilizată 
de partea nord-coreeană în ac
țiuni și in propaganda împo
triva Coreei de Sud. Actele 
de brutalitate comise împotri
va studentei Rim Su Kyong, a 
reverendului Moqn Ik Hwan, 
a altor personalități politice și 
democratice, a miilor de stu
denți arestați sînt acte ce 
contravin înseși „declarației 
din 7 iulie" a lui Roh Tae Woo, 
în care se arată că Coreea da 
Sud va activa schimburile 
dintre politicieni; oameni de 
afaceri, dintre reprezentanții 
cultelor, dintre ziariști și stu
denți.

Amplele demonstrații ale 
studenților sud-coreeni. ale 
oamenilor de cele mai diverse 
convingeri politice, filozofice 
sau religioase, au pus în evi
dentă mai mult ca oricind do
rința sinceră a acestora da 
reunificare pașnică, liberă si 
independentă a tării — supre
mul ideal al întregii națiuni 
coreene, că nici o forță poli
țienească.. nici închisorile, nici 
maltratările nu le vor clinti 
convingerea că această nobilă 
aspirație a populației din Nor
dul și Sudul tării se va Îm
plini. Recentele propuneri a- 
vansate de Reuniunea comu
nă a autorităților, partidelor 
politice și organizațiilor din 
partea de nord a republicii, ce 
a avut loc recent la Phenian, 
vizează convocarea intr-un 
termen cit mai scurt, la Phe
nian sau la Seul, a unei .con
ferințe consultative pentru re- 
unifjcarea națională în care 
autoritățile, reprezentanți ai 
diferitelor partide politice și 
organizațiilor obștești din 
Nord și Sud să se reunească în 
vederea creării premiselor ne
cesare reunificării libere, paș
nice și independente a patriei. 
Concomitent, la Panmunjon 
s-a desfășurat cea de-a treia 
rundă de convorbiri prelimina
re pentru pregătirea negocie
rilor politico-militare la nivel 
înalt dintre R.P.D. Coreeană si 
Coreea de Sud. Reprezentanții 
părții de ‘hotel au relevat, cu 
acest prilej, că promovarea 
dialogului impune renunțarea 
la orice acțiune care ar ali
menta încordarea militară, ar 
dăuna reconcilierii și unității 
naționale, reunificării inde
pendente și pașnice a tării.

Manifestațiile și acțiunii# 
studenților, ale tinerilor sud- 
coreeni care înțeleg să pro
moveze dialogul, punînd pe 
primul plan nobila cauză a 
reunificării, in locul „politicii" 
oficiale de confruntare, sînt în 
măsură să evidențieze situarea 
în continuare a regimului pe 
o poziție ostilă destinderii și 
dialogului. Așadar, reprimarea 
brutală a tuturor celor ce ac
ționează pentru democrație șl 
reunificare pașnică, pentru pu
nerea în libertate a deținuților 
politici, pentru eliberarea ime
diată si scoaterea de sub gra
vele acuzări aduse studentei 
Rim Su Kyong, a celorlalți 
studentî arestați pentru vina 
de a fi manifestat pentru de
mocrație și reunificare pașnică 
pe de o parte, și tactica zănră
nitului de arme ne de alta, 
ilustrează fără echivoc discre
panta dintre vorbe si fapte In 
politica sud-coreeană. arătind 
eu claritate oniniei publice 
unde se află adevăratele ob
stacole in calea înfăptuirii 
idealului suprem al națiunii 
coreene de a trăi demn într-o 
țară unită și cu adevărat li
beră.

ALEXANDRU IANCU

Agendă cosmică
MOSCOVA '20 (Agerpres). — 

De la Centrul de diriiare a zbo
rurilor cosmioe. agenția TASS 
relatează că echipajul stației 
cosmice automate sovietice „Mir" 
continuă realizarea cercetărilor 
și experimentelor prevăzute de 
program, vineri efectuîndu-se 
experiențe geofizice și astro- 
fizice.

De asemenea, a continuat 
transbordarea combustibilului 
din nava automată de transport 
..Progress M“ in rezervoarele 
complexului Mir.

ralizarea și ordonarea fluxuri
lor comerciale internaționale, 
îmbunătățirea de ansamblu a 
sistemului comercial mondial 
constituie, împreună, un alt 
grup de probleme a căror re
zolvare trebuie să facă obiec- 
fuT activității U.N.C.T.A.D.. în 
colaborare cu alte instituții e- 
conomice internaționale.

România a militat in mod 
constant pentru abordarea 
unor asemenea aspecte ac
tuale și complexe în cadrul 
U.N.C.T.A.D. Așa cum sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
in concepția țării noastre acest 
organism internațional trebuia 
„...să dezbată probleme de cea 
mai mare importanță ale dez
voltării economice și comer
țului internațional, să contri
buie la elaborarea și adoptarea 
de măsuri concrete, practice, 
în vederea depășirii unor di
ficultăți din viața economică 
mondială, a stimulării efortu
rilor de progres ale tuturor 
statelor".

Avind în vedyre toate acesta 
cerințe, se poate aprecia că 
obiectivul major care trebuie 
să stea în centrul activității 
U.N-C.T.A.D. este acela al pro
movării și susținerii unui am
plu proces de analiză critică șl 
restructurare a mecanismelor 
actuale de desfășurare a rela
țiilor economice dintre statele 
lumii. în cadrul acestui proces 
se Impune convenirea unor 
măsuri viabile pentru promo
varea mai puternică a intere
selor specifice ale țărilor In 
curs de dezvoltare In ceea ce 
privește progresul lor econo
mic si participarea in condiții 
îmbunătățite la diviziunea in
ternațională a muncii, la cir
cuitul economic mondial.

dr. ADRIAN 
CONSTANTINESCU
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